
Σ
τις δημοτικές εκλογές της
7ης Νοεμβρίου 2010, στον
νέο διευρυμένο δήμο Λαμι-

έων, στον οποίο εντάχθηκε και ο
δήμος Υπάτης, επανεκλέχθηκε και
ορκίστηκε απ’ τον Μητροπολίτη
Φθιώτιδας Νικόλαο για τέταρτη
συνεχή φορά ο κ. Γεώργιος Κο-
τρωνιάς.  

Το νέο δημοτικό συμβούλιο
αποτελείται από 41 μέλη έναντι 26
του προηγούμενου με συμμετοχή
σε αυτό των δημοτικών συμβού-
λων: Δημ. Ματζάνα, Κων/νου Λαΐ-
τσα και Μαρίας Ραφτοπούλου απ’
τον συνδυασμό του κ. Γ. Κοτρωνιά
και του Γιώργ. Χονδραλή απ’ τον
συνδυασμό της κ. Τζ. Οικονόμου.
Απ’ την εκλογική περιφέρεια της
Λαμίας εκλέχθηκαν: Κούτρας Δημ,
Σαγιάς Γιώρ., Συλεούνης Τάκης,
Παλιαλέξης Ηλίας, Ηλιόπουλος
Σπύρος, Φαρδή Τασία, Παπαπο-
στόλου Τόλης, Ευαγγελίου Παν.,
Καβαδίας Γιώρ., Καλαμπαλίκης Δή-
μος, Αργύρης Αδαν., Σταϊκούρα

Ευγενία, Βούλγαρης Αποστ., Μι-
χαλόπουλος Μιχ., Μουστάκας Κων.,
Φώσκολος Παναγ., Νταλφούκας
Βασίλης, Ζωμένος Άκης, Ρουμπό-
κα Βάνα, Ρούλιας Ιωάν., Κορέτζε-

λος Δημ., Κλειτσάκης Θαν., Κου-
βέλης Αθαν., Αρναούτογλου Θεόδ.,
Κοτσάνος Γεώρ., Μπακογεώργου
Στέλλα, Μπασδέκης Κώστας, Ντί-
νου Αικ., Κυριάκης Βασίλης, Πανα-
γιωτοπούλου Κων., Στασινός Παν.,
Κουτσουβέλης Σωτ., Λυκοτσέτα
Γεωργία, Τζουβάρας Αχιλ., Μη-
τσόπουλος Δημ., Τελώνης Δημ.

Περιφερειάρχης Στερεάς Ελ-
λάδας εκλέχθηκε ο κ. Κλέαρχος
Περγαντάς που υποστηρίχθηκε από
το ΠΑΣΟΚ, ενώ μειοψήφησε ο κ.
Αθανάσιος Χειμάρας πρώην Νο-
μάρχης Φθιώτιδας.

Τα τοπικά συμβούλια των κοι-
νοτήτων του πρώην δήμου Υπάτης
κατανέμονται όπως παρακάτω:
ΥΠΑΤΗ: Παπανάγνου Βασιλική, Γε-
ωργίου Αλέξανδρος, Δελήμπασης
Ηρώδης. 
ΛΟΥΤΡΑ ΥΠ: Κουτσοράκης Αθ.,
Αντωνίου Θεόδ., Γιδαράκος Χρ.
ΚΟΜΠΟΤΑΔΕΣ: Ανδρικόπουλος
Ανδρ, Βούρτσας Θεόδ., Ντουφε-
κούλας Χρ.
ΛΑΔΙΚΟΥ: Ραυτόπουλος Κων/νος,
Ξηρομερίτης Γεώργιος, Τριαντα-
φύλλου Ιωάν.
ΜΕΞΙΑΤΕΣ: Τάσιου – Χόνδρου Γιαν-
νούλα, Μπέσας Δημ., Μιχελής
Κων/νος.
ΛΥΧΝΟ: Καραγιάννης Ιωάν., Νεο-
φώτιστος Αλέξανδρος, Τρούμπου-
λου Σωτηρία.
ΚΑΣΤΑΝΙΑ: Ρούσκας Κων/νος,
Φούρλας Παρασκευάς, Καρβέλης
Αλέξανδρος.
ΣΥΚΑ: Ρούσκας Ιωάν., Αναγνώ-
στου Σταματία, Κόρμπος Γιώργος
ΡΟΔΩΝΙΑ: Ντζιαβίδας Σωτήριος,
Κραββαρίτης Βασίλης, Γιδαράκος
Ηλίας. 
ΒΑΣΙΛΙΚΑ: Παναγιωτόπουλος Αλέ-
ξανδρος, Καφραμάνη Νίκη, Κου-
τσόβουλος Αλέξανδρος.
ΝΕΟΧΩΡΙ: Πρέζας Παναγιώτης. 
ΠΥΡΓΟΣ: Ολυμπιάδης Νίκος. 
ΜΕΣΟΧΩΡΙ: Καμπάς Παναγιώτης. 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ: Αλεξανδρής Νίκος. 
ΔΑΦΝΗ: Σαμπάνης Νίκος. 
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Η
Εκτελεστική Επιτροπή του Δήμου Λαμιέων, που απαρτίζεται

από τους 5 Αντιδημάρχους με Πρόεδρο το Δήμαρχο κ. Γεώργιο
Κοτρωνιά, συνεδρίασε για πρώτη φορά στις 17/1/2011 στο Δη-

μοτικό Κατάστημα της Δημοτικής Ενότητας (πρώην Δήμου) Υπάτης,

με τη συμμετοχή της Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου Υπάτης κ.

Βασιλικής Παπανάγνου – Περδικάκη.
Η κίνηση αυτή έγινε αφ’ ενός για να εξετασθούν τα θέματα της

Υπάτης επιτόπου και αφ’ ετέρου για να δοθεί το μήνυμα ότι η νέα δι-

οίκηση του «καλλικράτειου» Δήμου Λαμιέων θα είναι αποκεντρωμένη.

Οι εβδομαδιαίες ανά Παρασκευή, όπως αναφέρθηκε, συνεδριά-

σεις της Εκτελεστικής Επιτροπής θα γίνονται συνήθως στη Λαμία,

αλλά κατά διαστήματα θα πραγματοποιούνται και στις έδρες των Δη-

μοτικών Ενοτήτων. 

Η πρώτη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής 
του Δήμου Λαμιέων στη Υπάτη 

Ο Πρόεδρος της Ένωσης κόβει την πίτα στις 16 Ιανουαρίου 2011
στο ξενοδοχείο ΗΝΙΟΧΟΣ. Το τυχερό κομμάτι έπεσε στον Σύλλογο Λυ-
χνιωτών. Καλή χρονιά. 

Στην  Υπάτη  η  1η συνεδρίαση της  Εκτελεστικής 

Επιτροπής  του  Δήμου  Λαμιέων 

Κοπή  πίτας  της  Ένωσης 
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Μια απάντηση
στην οικονομική
κρίση (αξιών είχαμε
πάντα αλλά ίσως
δεν μας πείραζε
τόσο!) που όλο και
περισσότερο γίνε-
ται πλέον αισθητή

στον καθένα μας και έμμεσα στους
συλλόγους μας θα είναι η αναζή-
τηση συνεργατικών μορφών λει-
τουργίας σε διάφορα επίπεδα. Στο
πλαίσιο αυτό αλλά και της διοικη-
τικής μεταρρύθμισης οι άνθρω-
ποι της Ένωσης Συλλόγων πρώην
Δήμου Υπάτης νιώθουμε δικαιω-
μένοι για το από δεκαετίας εγχεί-
ρημά μας και συνεχίζουμε αφού απ’
τις εξελίξεις αναδεικνύεται ανα-
γκαίο τώρα περισσότερο από κάθε
άλλη φορά. 

Όπως θα χρειαστεί να ανακα-
λύψουμε τον ξεχασμένο γείτονά
μας για να πιούμε μαζί του έναν
καφέ ή ένα κρασάκι στην βεράντα
ή την αυλή μας ανακαλύπτοντας τις
χαμένες αξίες της αλληλεγγύης και
της συντροφικότητας, το ίδιο θα
πρέπει να συμβεί και με τους συλ-
λόγους μας. 

Τώρα όποιοι δεν μπόρεσαν σαν
άτομα ή σαν σύλλογοι να ενστερ-
νιστούν τις αξίες αυτές μέσα σε κλί-
μα ευημερίας ή και καταναλωτικού
πάθους – που και τότε ήταν πολύ-
τιμες – θα πάρουν τώρα το μάθη-
μά τους απ’ την ίδια τη ζωή σε
συνθήκες κρίσης.

Πάνος Παπαναγιώτου
Πρόεδρος Ένωσης 

Συλλόγων 
π. Δήμου Υπάτης 

Άποψη

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ “ΟΙΤΗ”

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
με αριθμό 13292407213
(Σκάνδαλος Ιωάννης - Α. Κασβίκης).

Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν

να χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν 

να ενισχύσουν την έκδοση 

της εφημερίδας “ΟΙΤΗ”.

Στη  σκιά  του  Δ.Ν.Τ.  η  γιορτή  στον  Γοργοπόταμο 

Η  Συνέλευση  της Ένωσης 

Τ
ην Κυριακή 28 Νοεμβρίου 2010

με συμμετοχή λιγοστών ακάμα-

των αντιστασιακών αποδόθηκαν

στον Γοργοπόταμο οι καθιερωμένες

τιμές προς τους αγωνιστές του ηρωικού

εγχειρήματος της ανατίναξης της ιστο-

ρικής γέφυρας το 1942. Η κυβέρνηση

βρίσκεται εκτεθειμένη για την υπο-

βάμθιση της εκπροσώπησής της στη με-

γάλης σημασίας γιορτή εθνικής μνήμης.

Δεν βρέθηκε ένας υφυπουργός να την

εκπροσωπήσει επιστρατεύοντας γι’αυ-

τό τον Γραμματέα Πολιτικής Προστα-

σίας κ. Θεόδωρο Μπούφη!!!

Το ΠΑΣΟΚ εκπροσώπησαν η Τόνια Αν-

τωνίου, τη ΝΔ ο Θαν. Γιαννόπουλος, τη Βου-

λή ο Χρήστος Σταϊκούρας. Παραβρέθηκαν

οι κ. Χειμάρας, Περγαντάς και Τσώνης

όπως και ο καπετάνιος της Αντίστασης Βα-

σίλης Πριόβολος, που κατέθεσαν στεφάνια

στο μνημείο.

Το μήνυμα της Εθνικής Αντίστασης γί-

νεται περισσότερο επίκαιρο στη σημερινή

περίοδο κρίσης που βρέθηκε η χώρα, αρκεί

να ερμηνευτεί σωστά από όλους.

Η όλο και περισσότερο μειωμένη εκ-

προσώπηση του κράτους και υποβάθμιση της

εκδήλωσης στον Γοργοπόταμο φέρνει στη

μνήμη παλαιοτέρων μεγάλων συγκεντρώ-

σεων, όπως το 1964 με την κυβέρνηση του

Γεωργίου Παπανδρέου. Η μεγαλειώδης

συγκέντρωση περίπου 20 χιλιάδων λαού

εξελίχθηκε σε τραγωδία από νάρκη που

εξερράγη με 13 νεκρούς και 80 τραυματίες.  

Έ
γινε η Συνέλευση της Ένωσης Συλλό-

γων στις 31 Ιανουαρίου 2011 στην τα-

βέρνα “Νικηφόρος” στους Αμπελόκη-

πους με συμμετοχή εκπροσώπων των Διοικη-

τικών Συμβουλίων των Συλλόγων Υπαταίων,

Λουτρών, Λυχνιωτών, Πυργιωτών, Νεοχωριτών,

Δαφνιωτών. Έγινε απολογισμός για το 2010 και

αποφασίστηκε η δράση της Ένωσης και για το

νέο έτος 2011 να έχει τον ίδιο προσανατολισμό

και στόχο την ανάδειξη της ιδιαίτερης ταυτό-

τητας του πρώην Δήμου Υπάτης, την άρση της

απομόνωσης της περιοχής αυτής με διέξοδο

προς την Φωκίδα. 

Γι’ αυτό αποφασίστηκε η πραγματοποίηση

του ανταμώματος και πάλι στο Μακρυκάμπι με

λαογραφικά δρώμενα και την ιδιαίτερη προβολή

του για την ευαισθητοποίηση των αρχών. Απο-

φασίστηκε επίσης η συνέχεια της έκδοσης της

εφημερίδας “ΟΙΤΗ” ως το κύριο όργανο λει-

τουργίας της Ένωσης Συλλόγων πρώην Δήμου

Υπάτης με αλληλεγγύη προς μέλη συλλόγους

που θα έχουν ιδιαίτερα οικονομικά προβλήμα-

τα.

Επίσης να επανεξεταστή η δυνατότητα

πραγματοποίησης λαογραφικής εκδήλωσης

για τους νερόμυλους της περιοχής μας και ιδι-

αίτερα της Υπάτης. Τέλος να γίνει επίσκεψη

γνωριμίας με τους νεοεκλεγέντες Δήμαρχο Λα-

μιέων και Περιφερειάρχη Στερεάς από αντι-

προσωπεία της Ένωσης για την ενημέρωσή

τους στα προβλήματα της περιοχής μας και της

δράσης των Συλλόγων μας. 
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Παρουσίαση  του  βιβλίου «Σπύρος  Ματσούκας»  
στην  Αθήνα

Την Τετάρτη 1 Δεκεμβρίου 2010 οι εκδόσεις Ν. & Σ. Μπατσι-

ούλας, σε συνεργασία με το Σύνδεσμό μας, πραγματοποίησαν μια

εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου «Σπύρος Ματσούκας, ο βάρ-
δος της λευτεριάς» των Αθ. Καραπέτσα και Ι. Λάμπρου, που κυ-

κλοφόρησε πέρσι ο παραπάνω εκδοτικός οίκος.

Για το βιβλίο μίλησαν οι:
- Θεόκτιστος Λαϊνάς, συγγραφέας και κριτικός,
- Παναγιώτης Ριζόπουλος, αρχισυντάκτης της εφημερίδας

«Στύλος Ορθοδοξίας»,
- Αθανάσιος Καραπέτσας, συγγραφέας, εκπαιδευτικός.
Επιπλέον, παρέμβαση έκανε στο τέλος και ο συγγενής του Σπύ-

ρου Ματσούκα κ. Δημήτριος Ματσούκας, αναφέροντας με γλα-

φυρότητα ορισμένες προσωπικές αναμνήσεις του από τον ποιητή

και σχολιάζοντας επίσης το βιβλίο.

Η εκδήλωση έγινε στην ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα του βι-

βλιοπωλείου των εκδόσεων Ν. & Σ. Μπατσιούλας (Πανόρμου 83),

όπου 70 περίπου άτομα παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον

όλους τους ομιλητές.

Εγκαίνια  του  Αστεροσχολείου  Υπάτης 
Τα επίσημα εγκαίνια του Αστεροσχολείου Υπάτης έγιναν

στις 22 Δεκεμβρίου 2010 από τον Ειδικό Γραμματέα του Υπουρ-

γείου Παιδείας κ. Μιχ. Κοντογιάννη, παρουσία του Μητροπολίτη

Φθιώτιδας κ.κ. Νικολάου, του Δημάρχου Υπάτης κ. Δημ. Καραβάνα,
του Δημάρχου Λαμιέων κ. Γ. Κοτρωνιά, του Αντιπεριφερειάρχη κ.

Θωμά Στάϊκου, του περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Στε-

ρεάς Ελλάδας κ. Ηλία Αργυρόπουλου, του Διευθυντή Δευτερο-

βάθμιας Εκπαίδευσης κ. Αθ. Μιχελή και άλλων επισήμων.

Τονίστηκε ιδιαίτερα από τους ομιλητές η μεγάλη δωρεά του ζεύ-

γους Σταύρου & Ειρήνης Κακογιάννη, για τη δημιουργία του Αστε-

ροσχολείου, οι ενέργειες που έγιναν για να ενταχθεί αυτό οργανικά

στην Εκπαίδευση και η προοπτική του να ανήκει πλέον στη δι-

καιοδοσία του Δήμου Λαμιέων, με την ανάλογη υποστήριξη του

Υπουργείου Παιδείας.

Όπως είναι γνωστό, το Αστεροσχολείο Υπάτης λειτουργούσε

ήδη μερικώς με τη διοργάνωση διαλέξεων, ενώ η πλήρης λει-

τουργία του θα αρχίσει όταν θα κατασκευασθεί ο πύργος – αστε-

ροσκοπείο με το θόλο και το τηλεσκόπιο.

Η τελετή των εγκαινίων σκιάστηκε από την ανακοίνωση της παι-

δαγωγικής ομάδας του ΚΠΕ Υπάτης, ότι αγνοήθηκε αυτή η εκ-

παιδευτική μονάδα, παρά το γεγονός ότι είχε στηρίξει το Αστε-

ροσχολείο στα πρώτα του βήματα.

Συνέχεια στη σελ. 4 

Ο κεντρικός ομιλητής κ. Θ. Λαϊνάς

ΥΠΑΤΗ 
Το  περίπτερο  της  Υπάτης

Το περίπτερο στην πλατεία της Υπάτης εξακολουθεί να που-

λάει εφημερίδες και περιοδικά, μετά από μια μικρή διακοπή που

έγινε το Φθινόπωρο.

Τα πρακτορεία φέρνουν πλέον τις εφημερίδες στην Υπάτη, χά-

ρις στις προσπάθειες που έκανε και τα έπεισε, αποκλειστικά μό-

νος του, ο επιχειρηματίας Ηρωδίων Δελήμπασης.

Τώρα δεν μένει παρά να υποστηριχθεί το περίπτερο από τους

συμπατριώτες μας αναλόγως.

Ο  Σύνδεσμος  Υπαταίων  στο  facebook
Ο Σύνδεσμος Υπαταίων βρίσκεται στο facebook του διαδικτύου,

για μια καλύτερη επικοινωνία με τα μέλη και φίλους μας, νεαρής

κυρίως ηλικίας αλλά και με όλους όσους έχουν εξοικειωθεί με τη

νέα τεχνολογία.

Περιμένουμε από εκεί και νέους φίλους.

Ο  εορτασμός  της  28ης  Οκτωβρίου  στην  Υπάτη
Ο εορτασμός της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940  στην Υπά-

τη έγινε την Πέμπτη 28 Οκτωβρίου 2010 με το καθιερωμένο πρό-

γραμμα που ήταν το εξής:

- Δοξολογία στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Υπάτης, στην οποία πα-

ραβρέθηκαν όλες οι αρχές της πόλης, οι μαθητές των σχολείων

Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης και στην οποία τον πανηγυρικό

της ημέρας εκφώνησε ο Διευθυντής του Γυμνασίου Υπάτης κ. Χα-

ράλαμπος Χονδραλής.

- Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του

Ηρώου.

- Παρέλαση των σχολικών μονάδων στην πλατεία της Υπάτης

Τελετάρχης του εορτασμού ήταν ο εκπαιδευτικός κ. Ηρακλής

Οικονόμου.

Μία μέρα πριν έγινε στο Γυμνάσιο – Λύκειο Υπάτης η γιορτή

της σημαίας, κατά την οποία δόθηκαν τα βραβεία του Ιδρύματος

Ρούσκα στους πρωτεύσαντες μαθητές, που ήταν οι εξής:

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΥΠΑΤΗΣ

Α΄ Τάξη

1. Χονδραλής Κων/τίνος του Χαρ.............................19,8/12

2. Ηλιοπούλου Σταυρούλα του Κων. ........................19,7/12

3. Ζουμπουρλού Κων/τίνα του Κυρ. ........................19,5/12

4. Χονδραλής Νικόλαος του Ηλία ..........................18,11/12

5. Σπαφάροβα Χρυσούλα του Ιωαν...........................18,9/12

6. Παπασταμάτη Μαρία του Κων. ............................18,6/12

Β΄ Τάξη

1. Μπέσσας Κων/τίνος του Δημ. ..............................19,9/12

Γ΄ Τάξη

1. Παπασταμάτης Νικόλαος του Κων. ..........................20!!!

2. Κυργιάκη Καλλιόπη του Σπυρ...............................19,6/13

3. Τσατσανιάς Αθανάσιος του Ευαγγ.....................18,10/13

4. Περδικάκης Νικόλαος του Παν. ............................18,6/13

ΛΥΚΕΙΟ ΥΠΑΤΗΣ

Α΄ Τάξη

1. Παγώνη Χάϊδω-Χριστίνα του Δημ. ............................19,6

2. Λάππα Γεωργία του Αγγ. ..........................................19,6

Β΄ Τάξη

1. Βασιλείου Άγγελος του Ιωάν. ....................................18,7

2. Πατήθρα Θεανώ-Αθηνά του Γεωρ. ............................18,3

Γ΄ Τάξη

1. Ζαγκανά Κατερίνα-Ραφαέλα του Γεωρ. ....................19,0

2. Ρούσκας Βασίλειος του Χρ. ......................................15,5
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Η  κοπή  της  Βασιλόπιτας  του  Συνδέσμου  μας

Η κοπή της Βασιλόπιτας του 2011 έγινε από το Σύνδεσμό μας
την Κυριακή 16 Ιανουαρίου 2011 στο ξενοδοχείο ΗΝΙΟΧΟΣ (Βε-
ρανζέρου 26, Αθήνα).

Όπως κάθε χρόνο, η εκδήλωση αυτή εξελίχθηκε σε μια ζεστή
και ευχάριστη συγκέντρωση συμπατριωτών μας, που αντάλλαξαν
ευχές με καλή διάθεση και έκαναν χαλαρές συζητήσεις για τα κα-
θημερινά και για τα θέματα της γενέτειράς μας.

Χαιρετισμό και ευχές μας έστειλε με fax ο Δήμαρχος Λαμιέων
κ. Γ. Κοτρωνιάς, ο οποίος λόγω άλλων υποχρεώσεων δεν μπο-
ρούσε να παρευρεθεί.

Την εκδήλωσή μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Προϊστά-
μενος της 24ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων κ. Γ. Κακα-
βάς, ο Πρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων Δήμου Υπάτης κ. Π. Πα-
παναγιώτου, η Πρόεδρος του Συλλόγου «Αινιάνες» κ. Μαρία Λαϊ-
νά, οι Πρόεδροι των Συλλόγων Νεοχωριτών κ. Αθ. Αντωνίου, Κα-
ρυωτών κ. Παύλος Ρούσκας, Πυργιωτών κ. Γ. Σταματόπουλος και
ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Λυχνιωτών δικηγόρος κ. Θ. Καρα-
γιάννης, ο οποίος μας έκανε και μία ενημέρωση για το θέμα των
γερμανικών αποζημιώσεων.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο κ. Π. Παπαναγιώτου έκοψε την πίτα
της Ένωσης Συλλόγων Δήμου Υπάτης, στην οποία ανήκουμε κι
εμείς. 

Ευχαριστούμε θερμά τους χορηγούς της εκδήλωσης αυτής: Την
οικογένεια του Γιάννη Φωτιάδη, που πρόσφερε τη Βασιλόπιτα και
τους κουραμπιέδες, και την κ. Μίνα Κατσαρέλη, που πρόσφερε τα
άλλα γλυκίσματα και τα παιχνίδια για τα παιδιά. 

Η  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΤΟΥ  ΑΓΙΟΥ  ΗΡΩΔΙΩΝΑ

Η λειτουργία του Αγίου Ηρωδίωνα στην Αθήνα θα γίνει την 

Κυριακή 10 Απριλίου 2011

στον Ι. Ν. Αγίου Αθανασίου Θησείου

Μετά τη λειτουργία θα προσφερθεί καφές, άρτος κλπ.

στο προαύλιο του Ναού 

ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ  ΤΟΥ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  ΜΑΣ

Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2011 στο κέντρο ΜΠΑΜΠΗΣ, 

Όθωνος 26, Κηφισιά

Τραγούδι: Κούκα, Αλκαίου, Καραμπίνης, Νομικός

Πλήρες μενού με όλα τα ποτά € 30,00

Για κλείσιμο θέσεων τηλεφ.: 

210 5232383, 210 4921680, 210 8055675. 

Συνέχεια από τη σελ. 3 
• Ανακαινίστηκε το Δημοτικό Θέατρο

Λαμίας, στο οποίο στεγάζεται το ΔΗΠΕΘΕ
Ρούμελης. Διαθέτει πλέον 306 καθίσματα
στην πλατεία και 234 στον εξώστη, όπως και
σύγχρονα οπτικοακουστικά μέσα με περι-
στρεφόμενη κυκλική σκηνή. 

• Νέα διόδια τοποθετήθηκαν στην Αγία
Τριάδα – Μώλου παρά τις δεσμεύσεις του
υπουργού του ΠΑΣΟΚ Μαγκριώτη το 2008
για το αντίθετο αλλά και την αντίδραση της
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φθιώτιδας.

• Η απόφαση για επέκταση του βιολο-
γικού καθαρισμού της Λαμίας υπογράφτη-
κε στη ΔΕΥΑ Λαμίας την 12/11/2010. Σύμφωνα με δηλώσεις του
δημάρχου και προέδρου της Γ. Κοτρωνιά οι εργασίες της επέκτα-
σης λόγω της νέας Καλλικρατικής διεύρυνσης του δήμου Λαμιέων
το έργο είναι προϋπολογισμού 1.800.000€.

• Σύρραξη και μακελειό με τσεκούρια στις Κομποτάδες με δρά-
στες αλλοδαπούς συγκλόνισε τους κατοίκους του χωριού στέλ-
νοντας στο νοσοκομείο βαριά τραυματισμένα πέντε άτομα.

• Εντυπωσιακή και με πανελλήνια απήχηση ήταν η ενέργεια του
δημάρχου Στυλίδας Απ. Γκλέτσου που αφορά την καταστροφή των
διοδίων στη Στυλίδα για την ελεύθερη διάβασή τους απ’ τους κα-
τοίκους της πόλης του.

• Διευρύνεται ο διάλογος το τελευταίο διάστημα για την πιθα-
νή ανακατάταξη των μονάδων του ελληνικού στρατού. Αυτό φαί-
νεται ότι αφορά και την ΜΕΡΥΠ της Λαμίας, δημιουργώντας ανη-
συχία για τις επιπτώσεις ενός τέτοιου ενδεχομένου στην τοπική
κοινωνία.

• Δήμαρχος του νεοσύστατου γειτονικού μας δήμου Μακρα-
κώμης με έδρα τη Σπερχειάδα εξελέγη και ορκίστηκε ο κ. Θύμιος
Παπαευθυμίου. 

• Επίκαιρο το απόφθεγμα του φιλοσόφου Αγάθωνα για τον άρ-
χοντα που δεν πρέπει να ξεχνά ότι: «ανθρώπων άρχει – διά νόμων
άρχει και ουκ αεί άρχει»

• Στη θέση της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Υποδο-
μών εξελέγη η Πόπη Αναστασίου, επί χρόνια Νομαρχιακή σύμ-
βουλος Φθιώτιδας που κατάγεται από την Σπερχειάδα.  

• Θα συνεχιστεί το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» που λει-
τουργεί αποτελεσματικά και στην περιοχή μας και για την περίο-
δο 1 – 1 – 2011 έως 31 – 12 – 2011 αφού εντάχθηκε στο Ε.Ε.Π.Α.
Αυτό γνωστοποίησε με εγκύκλιο στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις
ο υφ/γός Εσωτερικών Γ. Ντόλιος.

• Ανησυχία για την επέκταση της προστατευμένης ζώνης
Natura και στην περιοχή της Οίτης και Σπερχειού ύστερα από υπουρ-
γική απόφαση. Το κατά 300 μέτρα άνοιγμα των ήδη προστατευ-
μένων περιοχών και η αύξηση από 4 στρέμματα σε 10 της αρτιό-
τητας οικοπέδων για οικοδόμηση. 

• Ήρθαν στα χέρια για το παγκάρι της Εκκλησίας της Αγίας
Παρασκευής ο ιερέας και οι κάτοικοι των Κομποτάδων που δια-
φωνούν με τη σύνθεση της νέας εκκλησιαστικής αρχής και την οι-
κονομική διαχείριση. Ο ιερέας κλειδώθηκε μέσα στην εκκλησία και
απελευθερώθηκε μετά την επέμβαση της αστυνομίας.  

Αντίο Θανάση
Μαζευτήκαμε εδώ σήμερα για να απο-

χαιρετήσουμε το Θανάση, το δικό μας Θα-
νάση.

Ο αείμνηστος Θανάσης υπήρξε άνθρωπος
τίμιος, δουλευταράς, δεν μπορούσε να φαν-
ταστεί τη ζωή του χωρίς να δουλεύει. Είχε
βαθύ το αίσθημα ευθύνης για την εργασία του.
Δεν κρατούσε κακία, πάντα χαμογελαστός,

πάντα έτοιμος να πει ένα μικρό καλαμπούρι. Πάνω από όλα όμως
λάτρευε την οικογένειά του, την εξαίρετη σύζυγό του Κούλα και
το μονάκριβο γιό του Βασίλη. Ποθούσε με όλη του την ψυχή να τον
δει να συνεχίζει τη ζωή του με μια σύντροφο. Επιθυμία απλή και
τίμια. 

Αποχαιρετούμε σήμερα έναν άνθρωπο από τα «καλά χρόνια»,
από την παιδική ηλικία από τη γειτονιά της Γαρυτού. Αποχαιρετά-
με έναν λεβέντη αλλά και συνάμα του δίνουμε μία υπόσχεση: Δε
θα λησμονήσουμε ότι πιο πολύτιμο αγάπησε και δούλεψε για αυτό
σε όλη του τη ζωή, τους αγαπημένους του Κούλα, Βασίλη και Μα-
ρία. 

Δημήτρης Δεγανελάκης

Συμβαίνουν… ΥΠΑΤΗ 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου
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• Οι δραστηριότητες του Συλλόγου στο τελευταίο τρίμηνο του

2010 ήταν περιορισμένες λόγω εποχής, αλλά και πολλών άλλων

δυσμενών συνθηκών. 

Ο Σύλλογός μας αντιμετωπίζει σοβαρό οικονομικό πρόβλημα,

καθ’ ότι το 2010 δεν υπήρξε καμία οικονομική ενίσχυση και στη-

ρίχθηκε αποκλειστικά στα μέλη του. Φαίνεται ότι η οικονομική κρί-

ση επηρεάζει αισθητά τα οικονομικά όλων των Συλλόγων και κατ’

επέκταση και του δικού μας με αποτέλεσμα το 2010 οι συνδρομές

από τα μέλη του να είναι περιορισμένες σε σύγκριση με όλα τα προ-

ηγούμενα χρόνια, όπως αποδεικνύεται και από την κατάσταση των

ταμειακώς εντάξει μελών του. 

Έτσι λοιπόν απαιτείται μεγαλύτερη σημπαράσταση και παρα-

καλούμε τα μέλη μας να συνδράμουν το Σύλλογό μας το 2011, προ-

κειμένου να ξεπεράσουμε την κρίση. 

• Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας παραβρέθηκε στην κοπή της

πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ένωσης Πολιτιστικών Συλλόγων

του τέως Δήμου Υπάτης που πραγματοποιήθηκε στις 23-1-2011 σε

κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. 

• Από τη στήλη του Συλλόγου μας θέλουμε να συγχαρούμε τον

Προοδευτικό και Μορφωτικό Σύλλογο Καρυάς “ΤΟ ΑΡΤΕΜΙΣΙΟ” Νο-

μού Άργους για την πρωτοβουλία του να εκδώσει ημερολόγιο, σε

συνεργασία με όλους τους Συλλόγους των χωριών της Ελλάδας

με το όνομα “ΚΑΡΥΑ”. 

Στο ημερολόγιο περιλαμβάνονται φωτογραφίες και η ιστορία

του κάθε χωριού. Ο Σύλλογός μας ανταποκρίθηκε στην παραπά-

νω αξιόλογη και πρωτότυπη προσπάθεια και παρέλαβε 50 τεμάχια

και είναι διαθέσιμα στα μέλη μας στην τιμή κόστους των 3€ το κα-

θένα. Παρακαλούμε τα μέλη μας να το προμηθευτούν, διότι θα απο-

τελέσει παρακαταθήκη για τις επερχόμενες γενιές. 

• Στις 7 και 14-11-2010 πραγματοποιήθηκαν οι αυτοδιοικητικές

εκλογές για την ανάδειξη των τοπικών αρχόντων α’ και β’ βαθμού. 

Συγχαίρουμε όλους τους εκλεγέντες και ευχόμαστε καλή επι-

τυχία στο έργο τους, με τη διαβεβαίωση, ότι ο Σύλλογός μας θα

είναι πάντα στο πλευρό τους, για το καλό όλων μας. 

• Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται, από πολλά μέλη του Συλ-

λόγου μας, μια αυξητική τάση δενδροκαλλιέργειας, όπως ακτινί-

δια, βανίλιες, ροδιές, βερυκοκιές, αχλαδιές, κορομηλιές, κυδωνίες,

νεκταρινιές κ.α. Οι ανωτέρω δραστηριότητες είναι πρωτοπόρες για

το χωριό μας και ευχόμαστε στα μέλη μας - καλλιεργητές καλή επι-

τυχία στην προσπάθειά τους με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το χω-

ριό μας. 

Συνδρομές 2010 
Σίμος Γεώργιος, Τσαούσης Απόστολος, Κοντός Ανδρέας, Γα-

ρυφαλής Γεώργιος, Γεωργοσόπουλος Κώστας, Μπαρμπούνης Χ.

Δημήτρης, Κραββαρίτης Βασίλης, Τσαούσης Βασίλης, Οικονόμου

Δημήτρης, Κοντογιώργος Λεωνίδας (ιερέας), Μπαλτσάκης Πανα-

γιώτης, Τσαούση - Κυροδήμου Αγαθή, Καραναστάσης Κώστας, Τσο-

λάκης Νίκος, Ρούσκας Ε. Δημήτρης, Κουτσομπλής Ευθύμιος, Κου-

τσομπλής Γρηγόρης, Κραββαρίτης Λάμπρος, Κραββαρίτης Θεο-

φάνης, Κοτσομπλής Π. Κώστας, Παλιοδήμος Νίκος, Σταγιάνη Πα-

ναγιώτα, Αγγελόπουλος Αναστάσιος, Σωτηρόπουλος Κώστας,

Μπρέλα Σοφία, Μπρέλας Κώστας, Μπρέλας Χαράλαμπος, Μπρέ-

λας Λάμπρος, Χατζημιχαήλ Αγαθή, Οικονόμου Βασιλική, Δημητρίου

Χαράλαμπος, Χασάπης Ευθύμιος, Ρούσκας Θανάσης, Ρούσκας Παύ-

λος, Ρούσκας Ι. Δημήτρης, Γιώτης Γιάννης, Κουτσομπλής Α. Κώ-

στας, Ρούσκας Ι. Κώστας, Κραββαρίτης Άγγελος, Κουτσόβουλος

Δημήτρης, Καστάνης Κώστας, Οικονόμου Λάμπρος, Οικονόμου Κώ-

στας, Κοντογεώργιος Λεωνίδας Αθ. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
Γεννήσεις 

• Ο Σπύρος και η Χριστίνα Κραββαρίτη απέκτησαν κοριτσάκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να τους ζήσει. 

Κηδείες 

• Στις 26-10-2010 απεβίωσε η Χριστίνα Μπαρμπούνη σε ηλικία

68 ετών. Ο Σύλλογός μας εκφράζει ειλικρινή συλλυπητήρια στους

οικείους της. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
• Στις 30/5/2010 πέθανε στην Αθήνα ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΙΧΑΣ και

κηδεύτηκε στο Α’ Νεκροταφείο Αθηνών. Είχε γεννηθεί στη Δάφ-

νη Υπάτης στις 30/4/1920. Γονείς του ήταν ο Δαφνιώτης Θεοφά-

νης Νικολάου Μίχας και η κυρά-Καλλιόπη από την Βοστινίτσα. 

Είχε παντρευτεί μιά εξαίρετη κοπέλα, τη Μάρθα, που καταγό-

ταν από τη Κωνσταντινούπολη. 

• Πέθανε στην Αθήνα, στις 21/9/2010, η ΑΡΕΤΗ ΤΣΙΑΜΠΑΟΥ

- ΣΒΕΡΚΟΥ και ενταφιάστηκε στη Δάφνη Υπάτης. Είχε γεννηθεί

στη Δάφνη το 1914. Πατέρας της ήταν ο Δαφνιώτης Ανδρέας Τσιαμ-

πάος και μητέρα της η Αικατερίνη Αυγεροπούλου από την Ανατολή.

Παντρεύτηκε τον Δαφνιώτη Νικόλαο Κωνσταντίνου Σβέρκο κτη-

νοτρόφο και απέκτησαν τρία αγόρια, τους Κώστα, Πάνο και Ανδρέα. 

• Απεβίωσε στην Αθήνα, στις 28/9/2010, ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΡΑΒΑ-

ΡΙΤΗΣ και η κηδεία του έγινε στη Καστανιά Υπάτης. Γεννήθηκε στη

Καστανιά το 1930. Γονείς του ήταν ο Καστανιώτης Αθανάσιος Νι-

κολάου Κραβαρίτης και η Ειρήνη Ανδρέα Αμπλιανίτη από τη Δάφ-

νη Υπάτης. Παντρεύτηκε την Ουρανία Σοφοκλή Σιαμπάνη από τη

Δάφνη και απέκτησαν τρία παιδιά, τους Θανάση, Νίκο και Ειρήνη. 

• Απεβίωσε στις 26/10/2010 στην Αθήνα η ΙΩΑΝΝΑ ΜΗΛΙΑΡΑΚΗ

- ΚΥΒΕΛΟΥ, συνταξιούχος του ΟΤΕ. Η νεκρώσιμος ακολουθία και

ο ενταφιασμός της έγιναν στο Νεκροταφείο Βύρωνα. Γεννήθηκε

στην Αθήνα το 1923. Ο πατέρας της Χρήστος Μηλιαράκης από το

Βιάνο Λασιθίου Κρήτης ήταν υπάλληλος της εταιρείας ΠΑΟΥΕΡ.

Η μητέρας της Μαρία Παπανικολάου από τη Δάφνη, ήταν κόρη του

ιερέα της Δάφνης παπα-Νικόλα. 

Είχε παντρευτεί τον Ανδρέα Κυβέλο από τον Άγιο Νικόλαο της

Μεσσηνιακής Μάνης, υπάλληλο της ΔΕΗ. 

• Πέθανε στις 30/10/2010 στο Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας

της Αθήνας, ο ΚΩΣΤΑΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ, μετά από έκτακτη εισα-

γωγή και επείγουσα χειρουργική επέμβαση. Ήταν αντισμήναρχος

της Πολεμικής Αεροπορίας. Γεννήθηκε στην Αθήνα την 1/1/1956.

Γονείς του ο Θεμιστοκλής Κωνσταντίνου Αλεξόπουλος και η Αι-

κατερίνη Ευθυμίου Αμπλιανίτη, γεννημένοι και οι δύο στη Δάφνη

Υπάτης. Παντρεμένος με τη Γιώτα Μαυρωτά είχαν αποκτήσει ένα

γιό, τον Θεμιστοκλή, που κάνει Μεταπτυχιακές σπουδές στην Αγ-

γλία. 

Ο Θεός ας τους συγχωρήσει και ας απαλύνει τον αβάσταχτο

πόνο των δικών τους. 

ΚΑΡΥΑ 

ΔΑΦΝΗ 
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Φίλοι μας,
Τέτοιες ημέρες, τέτοιες ώρες
ένας ζεστός αέρας θερμαίνει
στις καρδιές μας!
Ανοίγει απρόσκλητος και μπαίνει
αφού εμείς μπλεγμένοι
στης αλλοτρίωσης τα βρόχια,
βαστάμε σφραγισμένες τις ψυχές μας.
Κι όπως αποτελούν  ζωής ανάσα
στη διψασμένη ξεραμένη γη
τα  πρωτοβρόχια,
έτσι η τραχιά ψυχή μας
μεταμορφώνεται σε περιβόλι
σαν τότες, της αθωότητας τα χρόνια,
τα χρόνια  μιας ξεχασμένης άνοιξης.
Τότε που στην αλάνα
έστηναν  ατέλειωτο χορό
τα γελαστά μας πρόσωπα,
τα  μάτια  τ' απονήρευτα,
της ρούγας τα πειράγματα,
τα βλέμματα της αγωνίας
για κλάματα και  ματωμένα γόνατα...

Ύστερα ήρθανε για όλους
χρόνια στριφνά και δίσεκτα,
όπου το εγώ και η σκληρότητα
εξολοθρεύσαν την αμοιβαιότητα.
Η  ατομο- επικράτηση
έβγαλε έξω το αντάμωμα,
οι κάθε είδους ενοχές
και τα  πατερικά αμαρτήματα
βρήκαν τη λύτρωση στο  μίσος
και το φανατισμό.
Αυτές τις ξέχωρες ημέρες
μας δίνεται  η ευκαιρία

να ξαναπάμε στις αλάνες,
να ρίξουμε τα πλέγματα,
και τις ταμπέλες που μας χώρισαν,
να ξαναβρούμε το χαμένο εαυτό μας,
χωρίς «εφέ» και φκιασιδώματα,
να γίνουμε «ένα» μεταξύ μας,
να πούμε «φτου ξελευτεριά»
απ' τη μιζέρια και τα "δήθεν",
ν' ανάψουμε  καντήλι
και να τρέξουμε

στου γείτονα τον πόνο.

Είναι η πιο μεστή ικανοποίηση,
να  δώσουμε στο διπλανό μας
ένα κομμάτι υποστήριξης,
απ' την μεγάλη «πίτα»
που μας πρόσφερε η  κοινωνία,
είτε σαν τίμημα  του μόχθου μας
είτε σαν δωρεά της τύχης μας,
είτε σαν χάρισμα
των προπατόρων μας.
Να γίνουμε όταν μπορούμε
στήριγμα αληθινό,
που δεν φωτογραφίζεται,
δεν φλυαρεί, δεν λάμπει,
μα  είναι σαν την αύρα, αθέατο,
που μεταδίδει όμως  δύναμη.

Να είμαστε ωφέλιμοι,
απ' της ψυχής μας το υστέρημα,
όχι απ' του νου μας το περίσσευμα.
Κι  όταν μας λέν' «ευχαριστώ»
να βρίσκουμε τη δύναμη να πούμε:
«όχι δεν ήμουνα εγώ».
Η αλληλεγγύη τότε έχει  διπλή αξία,

γιατί είναι άδολη και άσπιλη.
Αν η μεγάλη αυτή  αλήθεια
γίνει συνείδηση και πίστη
στη συλλογική μας οικογένεια
τότε θα είναι η κάθε μέρα,
μέρα λαμπρή και Κυριακή!

Κι ακόμη, είναι πλέον καιρός,
να εγκαταλείψουμε οριστικά
την άχαρη και  πλαστική ζωή μας.
ν' αγγίξουμε ξανά τη μάνα γη,
να ψηλαφίσουμε
της φύσης τα σημάδια,
είναι τα ίδια σαν αυτά
που αφήνει ο χρόνος πάνω μας,
να νιώσουμε την όσμωση
του χόρτου και του χώματος.
Να  ζωγραφίσουμε
ένα καινούργιο πίνακα, 
με τα αιώνια χρώματα της ίριδας.
πάνω σε σύγχρονο καμβά.
Να αναμίξουμε μ' ευαισθησία
όσα μας παραδόθηκαν
με  όσα απλουστεύουν τη ζωή μας.
Να  πλέξουμε με γνώση και σοφία
τους μύθους και την ιστορία
με το ρεαλισμό και την οικονομία,
της τέχνης  τα πλεονεκτήματα
με τη παραδοσιακή επικοινωνία,
τα άυλα αγαθά και τις Αξίες
με τα  υλικά μας  αποκτήματα.

"ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ,  ΚΑΛΗ  ΧΡΟΝΙΑ
ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΠΡΟΟΔΟ" 

Πίτα του Συλλόγου μας στη Λαμία

Με μεγάλη επιτυχία έγινε η κοπή της πίτας του Συλλόγου μας στον Άγιο
Λουκά στη Λαμία.

Μετείχαν σχεδόν όλοι οι χωριανοί μας που μένουν στη Λαμία και πα-
ραβρέθηκαν και μας τίμησαν με την παρουσία τους οι Βουλευτές Φθιώτιδας
κ. Τσώνης και κ. Σταϊκούρας, επίσης επιστολή έστειλε ο κ. Γιαννόπουλος.
Ακόμα κοντά μας ήταν και ο πρόεδρος του Λυχνού κ. Καραγιάννης, ο οποί-
ος ζήτησε από τους συγχωριανούς μας να ανέβουν στο χωριό την ημέρα
της απογραφής . Τα παιδιά διασκέδασαν με κλόουν και πήραν τα δώρα τους.
Οι μεγάλοι βρέθηκαν για 2 ώρες και τα είπαν. 

Ο πρόεδρος του Συλλόγου έστειλε επιστολή από τον Καναδά. 
Ενημερωτικά: Το χιόνι στο χωριό μας στις 4 Φεβρουαρίου έφθασε τους

70 πόντους. Ήταν φανταστικά για όσους ανέβηκαν.

Γεννήσεις 
• Η Ελένη Παπαυγέρη του Παντελή Παπαυγέρη και της Χρυσούλας (εγ-

γονή του Γιώργου Γουβάλα) και ο Νίκος Νίκου απέκτησαν τον Σεπτέμβριο
2010, 2 αγοράκια. 

• Η Ντίνα Σακκά του Τάκη Σακκά και της Άννας και ο Βασίλης Ροϊδοδήμος
απέκτησαν το Σεπτέμβριο 2010, αγοράκι.

• Η Γεωργία Σακκά του Τάκη Σακκά και της Άννας και ο Κώστας Ορέστης
απέκτησαν τον Ιανουάριο 2011, αγοράκι. 

Τους ευχόμαστε να τους ζήσουν και να είναι πάντα ευτυχισμένα.   

Αρραβώνες 
• Ο Γιώργος Σκάνδαλος του Δημήτρη και της Βούλας αρραβωνιάστηκε

με τη Σοφία Κοντογιάννη.
• Ο Βλάσης Βαλασάκης του Μάριου Βαλασάκη και της Τασίας Κουκούμπα

αρραβωνιάστηκε με την Ελισάβετ Θεοδοσιάδου. 
• Η Γαρουφαλιά Κύρκου του Γιώργου Κύρκου και της Χρυσούλας Κα-

ραγιάννη (εγγονή του Ηλία Καραγιάννη) αρραβωνιάστηκε με τον Σωτήρη
Καλαφάτη.

Συγχαρητήρια από όλους τους χωριανούς μας και ευχόμαστε γρήγορα
παραδοσιακό γάμο στο Λυχνό.

Επιτυχίες στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα: 
• Ο Ευθύμης Βαλασάκης του Μάριου Βαλασάκη και της Τασίας Κου-

κούμπα ,εγγονός του Θύμιου Κουκούμπα,  πήρε το πτυχίο του από το τμή-
μα Βιβλιοθηκονομίας της σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Ο Σύλλογός μας του εύχεται καλή πρόοδο, επιτυχίες, υγεία και ευτυχία
στη ζωή του.

Θάνατοι 
• Πέθανε και κηδεύτηκε στο Γύθειο στις 28 Ιανουαρίου 2011, η μητέρα

της Πόπης Στέφου Παναγιώτα Φραντζεσκάκη 83 ετών.
• Πέθανε και κηδεύτηκε στην Ελίκα Λακωνίας το Δεκέμβριο του 2010 ο

πατέρας της Μαρίας Μηλιδώνη – Γουβάλα, Κυριάκος Μηλιδώνης 83 ετών.
• Πέθανε και κηδεύτηκε στα Γλυκά Νερά Αττικής στις 14 Σεπτεμβρίου

2010 η μητέρα της Έφης Παπανικολάου- Σκάνδαλου, Αγγελική Παπανικο-
λάου 86 ετών.

Ο Σύλλογος στέλνει τα θερμά του συλλυπητήρια στους συγγενείς των
θανόντων. 

Οικονομικά: 
Φίλοι και συντοπίτες. Για να επικοινωνήσετε μαζί μας σας δίνουμε τα e-

mails των μελών του Δ.Σ.: Παπασταμούλης Τάκης: skaloxoma@hotmail.com,
Σκάνδαλος Γιάννης: skan31@gmail.com, Στέφου Πόπη: tstefos@otenet.gr,
Τσίπρας Κώστας: koslamia@yahoo.gr, Καραγιάννης Θοδωρής:
k.theodore@windowslive.com

Στείλτε νέα και γεγονότα που έχουν σχέση με το χωριό μας, εάν θέλε-
τε να μαθαίνετε άμεσα νέα από το Λυχνό στείλτε μας το e-mail σας.

Ο Σύλλογος μας είναι μικρός και φτωχός, στείλτε λοιπόν τη συνδρομή
σας στον τραπεζικό Λογαριασμό: 

Εθνική Τράπεζα 040/72053764. 

ΜΗΝΥΜΑ  ΤΟΥ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΤΟΥ  ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΥ &  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΛΥΧΝΙΩΤΩΝ - Ο  ΠΛΑΤΑΝΟΣ  (Για  τις  γιορτές  και  το  νέο  έτος) 

ΛΥΧΝΟ 



ο ι τ η
οι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας 

7
Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2010 - Ιανουάριος 2011 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ

Τα φετινά Χριστούγεννα, αν και έπεφταν Σαββατοκύριακο, ήταν

τα πιο φτωχά από προσέλευση κόσμου, ήταν το πιο φτωχό Σαβ-

βατοκύριακο της χρονιάς. Στο δρόμο δύσκολα θα συναντούσες κά-

ποιον να ανταλλάξεις ευχές και στο καφενείο πιο δύσκολα θα συμ-

πλήρωνες τετράδα για «δηλωτή». Παρά ταύτα οι ελάχιστοι που βρε-

θήκαμε στο χωριό, προσπαθήσαμε να δώσουμε λίγη ζωντάνια και

να γιορτάσουμε τη γέννηση του θεανθρώπου, χωρίς ωστόσο να

καταφέρουμε να ζήσουμε και να θυμηθούμε παλιές καλές εποχές.

Βέβαια, οι υποσχέσεις πολλών συχωριανών μας, ότι θα ανέβαιναν

στο χωριό την Πρωτοχρονιά, μας έδιναν κουράγιο και καρτερικό-

τητα,  περιμένοντας το επόμενο Σαββατοκύριακο. Έτσι και έγινε,

την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, η πλατεία του χωριού, αλλά και

άλλοι δρόμοι, γέμισαν από αυτοκίνητα, δίνοντας την αίσθηση ότι

το χωριό πλέον έχει κόσμο. Η χαρά όμως αυτή κράτησε λίγο ,για-

τί την ίδια μέρα χάλασε το μοτέρ της υδροδότησης και ξεμείνα-

με από νερό. Επιπροσθέτως, το πρόβλημα φάνταζε ακόμη δυ-

σκολότερο, αφού ήμασταν στην αρχή της νέας Καλλικρατικής Το-

πικής Αυτοδιοίκησης και ο συντονισμός της άρσης του προβλήματος

έδειχνε ακόμη πιο δύσκολος. Έτσι την επομένη της Πρωτοχρονιάς

εξαναγκαστήκαμε να φύγουμε, γιατί, χωρίς νερό ήταν αδύνατη η

παραμονή μας στο χωριό. Βέβαια το πρόβλημα της υδροδότησης

αποκαταστάθηκε  σχετικά γρήγορα (4/1/11), χάρις στην αποτελε-

σματική προσπάθεια του παρέδρου του χωριού μας κ. Νίκου Ολυμ-

πιάδη και την άμεση μεσολάβηση του Δημάρχου μας κ. Γιώργου

Κοτρωνιά. Επειδή όμως, οι βλάβες αυτές επαναλαμβάνονται συ-

χνά-πυκνά, χειμώνα – καλοκαίρι, θα πρέπει να δοθεί οριστική λύση

και με προδιαγραφές τέτοιες, που να δίνουν σιγουριά και βεβαι-

ότητα άμεσης αποκατάστασης, και οι αρμόδιοι φορείς θα πρέπει

να αντιμετωπίσουν το όλο θέμα με ρεαλισμό και υπευθυνότητα. 

ΕΤΗΣΙΑ  ΤΑΚΤΙΚΗ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ

Η ετήσια συνέλευση του συλλόγου μας θα πραγματοποιηθεί στις

13 Φεβρουαρίου και ώρα 10 π.μ. στο ξενοδοχείο «POLIS GRAND

HOTEL» Πατησίων (28ης Οκτωβρίου) & Βερανζέρου 10 Αθήνα, με

θέματα: Λογοδοσία του Δ.Σ .για το 2010, Έκθεση Εξελεγκτικής Επι-

τροπής, προγραμματισμός & έγκριση προϋπολογισμού για το

2011,διάφορες ανακοινώσεις – τοποθετήσεις μελών, κόψιμο της

πρωτοχρονιάτικης πίτας, αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δι-

οικητικού Συμβουλίου. Στα  μέλη θα σταλεί επιστολή.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος, και χωριανός μας, Δημήτρης Μαν-

τζάνας, τοποθετήθηκε από τον Δήμαρχο κ. Κοτρωνιά, Αντιδήμαρχος

Λαμίας, για ένα χρόνο, με αρμοδιότητα στους τομείς Τοπικής Αυ-

τοδιοίκησης, Άρδευσης, Ύδρευσης, Ηλεκτροφωτισμού, Τοπικών Κοι-

νοτήτων και Πολιτικής Προστασίας.

Ο σύλλογος συγχαίρει τον Δημήτρη και του εύχεται μια επι-

τυχημένη θητεία στην αποστολή του, και επειδή εμπίπτει στις αρ-

μοδιότητες του η ύδρευση, ευελπιστούμε στην αποτελεσματική του

παρέμβαση, ώστε να δοθεί οριστική λύση στο χρονίζον πρόβλη-

μα της ύδρευσης του χωριού μας. 

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
• Η Τσινιάου Δέσποινα του Νικολάου πέρασε στο ΤΕΙ Αιγάλεω

στο Τμήμα Νοσηλευτικής.

Ο σύλλογος εύχεται στην επιτυχούσα να πάρει το πτυχίο της

και να πετύχει στη ζωή τόσο σαν επαγγελματίας, όσο και σαν άν-

θρωπος.

ΓΑΜΟΙ
• Ο Αλατάς Κων/νος του Ιωάννη και η Παπαδάκη Βασιλική παν-

τρεύτηκαν στις 22/10/10 με δογματικό γάμο στο κτήμα Αμαδρυά-

δες στο Πικέρμι Αττικής.

Ο σύλλογος εύχεται στους νεόνυμφους να ζήσουν ευτυχισμένοι

και να εκπληρωθεί κάθε τους επιθυμία.

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Πέθανε στις 29/10/10 στον Πειραιά και κηδεύτηκε την 1/11/10

στο κοιμητήριο της Κοκκινιάς ο Χριστακόπουλος Θωμάς του Ευαγ-

γέλου σε ηλικία 75 ετών.

• Πέθανε στις 17/11/10 στην Αθήνα και κηδεύτηκε την επομέ-

νη στο κοιμητήριο της Μεταμόρφωσης Αττικής ο Τσινιάος Κων/νος

του Νικολάου σε ηλικία 74 ετών.

• Πέθανε στις 29/11/10 στον Πειραιά και κηδεύτηκε στις

30/11/10 στο Φραντζή Λαμίας ο Λαμπίκος Νικόλαος σε ηλικία 88

ετών.

Ο σύλλογος εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οι-

κείους των εκλιπόντων. 

Μερική άποψη του χωριού την πρωτοχρονιά με ανοιξιάτικο ουρανό
Φωτογραφία: Γ. Μαντζάνας 

Πρωτοχρονιάτικο ρεβεγιόν στο κατάστημα του Γιώργου Αλεξανδρή 
Φωτογραφία: Γ. Μαντζάνας

ΠΥΡΓΟΣ 
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ΕΚΔΟΣΗ  ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ 
«Στο πέρασμα του χρό-

νου…» είναι ο τίτλος του

ημερολογίου που εξέδωσε

ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λου-

τρών Υπάτης για το 2011.

Ένα έντυπο που αισθητικά θα

κοσμεί κάθε σπίτι των Λου-

τρών και των φίλων μας για

όλη τη χρονιά που διανύου-

με.

Στο ημερολόγιο περιέ-

χονται παλιές φωτογραφίες της Λουτρόπολης της δεκαετίας του

΄50 και νωρίτερα, οι οποίες αναφέρονται στις δραστηριότητες της

εποχής αλλά και της καθημερινότητας της. Ξεφυλλίζοντας τις σε-

λίδες του εντύπου αναμοχλεύουμε τις μνήμες μας νοσταλγώντας

το παρελθόν και ατενίζοντας το μέλλον με αισιοδοξία. 

Τα σχόλια των φωτογραφιών ανήκουν στον καθηγητή κ. Αθα-
νάσιο Δ. Γκίκα, ο οποίος με χαρά ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του

Ομίλου.

ΓΙΟΡΤΗ  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

Με πρωτοβουλία του εκκλησιαστικού συμβουλίου και τη στή-

ριξη του Φ.Ο.Λ.Υ ο Άγιος Βασίλης μοίρασε δώρα και γλυκά στους

μαθητές του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Λουτρών Υπά-

της, κάνοντας το καθήκον του για μία ακόμα χρονιά.

ΚΟΠΗ  ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 
Το Σάββατο 8 Γενάρη στο φιλόξενο χώρο του “Abio” που δια-

μορφώθηκε ειδικά για την εκδήλωση, έγινε η κοπή της βασιλόπι-

τας του Φ.Ο.Λ.Υ. Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ του ομίλου έκοψε την πίτα

και  καλωσόρισε τα μέλη, τους χωριανούς και τους φίλους που αν-

ταποκρίθηκαν στο κάλεσμα. 

Χαιρετισμό επίσης απηύθυνε και ο νέος Δήμαρχός μας κ. Γε-

ώργιος Κοτρωνιάς που τίμησε την εκδήλωση μας, ως πρώτος άρ-

χων του Καλλικρατικού Δήμου Λαμιέων. 

Στη συνέχεια ο πρόεδρος του Ομίλου, Γιάννης Πολίτης, πα-

ρουσίασε τις δραστηριότητες του Ομίλου για τη χρονιά που πέ-

ρασε συνοδευόμενος και από οπτικό υλικό σε μεγάλη οθόνη. Μια

χρονιά επιτυχημένη κατά γενική ομολογία από πλευράς δραστη-

ριοτήτων, ποιότητας και συμμετοχής του κόσμου.

Για τη συνέχεια της βραδιάς ο σύλλογος πρόσφερε παραδο-

σιακές πίτες, καλό κρασί από τα κελάρια του Θανάση Κουτσορά-
κη, (με την ευκαιρία ο Όμιλος του εύχεται καλή επιτυχία στο δύ-

σκολο έργο που ανέλαβε ως πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Λου-

τρών Υπάτης) και μοίρασε σε κάθε οικογένεια από ένα γούρι για

την καλή χρονιά.

Το φλουρί κέρδισε ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Νεο-

χωρίου κ. Παναγιώτης Ι. Πρέζας και του δόθηκε ένα λεύκωμα αφιε-

ρωμένο στις παραδοσιακές Ρουμελιώτικες γεύσεις. Το μαγαζί φρόν-

τισε για τα υπόλοιπα γαστριμαργικά δρώμενα της βραδιάς. 

Ο μόνιμος συνεργάτης του Ομίλου, Μάνθος Λαγός έπαιξε καλή

μουσική και το γλέντι φούντωσε και κράτησε μέχρι τις πρώτες πρωι-

νές ώρες. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Γε-
ώργιος Κοτρωνιάς, οι Αντιδήμαρχοι Δημήτριος Μαντζάνας και Δή-
μος Καλαμπαλίκης, οι δημοτικοί σύμβουλοι Κων/νος Λαϊτσας, Μα-
ρία Ραφτοπούλου-Παπασταμάτη και Γεώργιος Χονδραλής, ο

πρόεδρος Αθανάσιος Κουτσοράκης και Παναγιώτης Ι. Πρέζας του

Νεοχωρίου, οι πρόεδροι των συλλόγων Νεοχωρίου και Λαδικούς

και πρόεδροι των συλλόγων γυναικών Λουτρών Υπάτης και Λια-

νοκλαδίου.

ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
Την Κυριακή 9 Ιανουάριου πραγματοποιήθηκε η ετήσια τακτι-

κή συνέλευση του Φ.Ο.Λ.Υ στο Δημοτικό Σχολείο. Η συνέλευση

του Ομίλου είχε χαρακτήρα εκλογοαπολογιστικό. Ο πρόεδρος έκα-

νε τον απολογισμό των δραστηριοτήτων, ο ταμίας τον οικονομι-

κό απολογισμό και ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση με ιδέ-

ες και προτάσεις για το μέλλον του Ομίλου και τις δραστηριότη-

τες αφού λόγω και της εφαρμογής του Καλλικράτη υπάρχει ανάγ-

κη δραστηριοποίησης με περισσότερη έμφαση και σε άλλους το-

μείς.

Το συμβούλιο που προέκυψε συγκροτήθηκε σε σώμα και έχει

ως εξής:

Πρόεδρος: Ιωάννης Πολίτης
Αντιπρόεδρος: Χρήστος Γαλάνης
Γραμματέας: Αλεξία Αναγνωστοπούλου-Λαγού 
Ταμίας: Νικόλαος Τσικριπής
Μέλος: Γεώργιος Πολίτης 
Μέλος: Βασιλική Πολίτη
Μέλος: Γεώργιος Ζαρκαδούλας 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ  ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ  ΓΛΕΝΤΙ 
Το Σάββατο της Αποκριάς 5 Μαρτίου 2011 ο Φιλοπρόοδος

Όμιλος Λουτρών Υπάτης και ο σύλλογος Απανταχού Νεο-
χωριτών συνδιοργανώνουν το ετήσιο παραδοσιακό γλέντι στο
“κτήμα Πασιάκου” στη Λαμία. Το γλέντι θα ξεκινήσουν οι χο-
ρευτικές ομάδες του ομίλου που θα παρουσιάσουν χορούς και
δρώμενα της Αποκριάς και θα συνεχιστεί από όλους τους χω-
ριανούς και φίλους των συλλόγων. Μουσικά η εκδήλωση θα
καλυφθεί από παραδοσιακή ορχήστρα με τον Ηλία Χονδρα-
λή στο κλαρίνο. Θα τραγουδήσουν οι: Άρης Ντίνας, Χαρά-
λαμπος Χονδραλής και Χρήστος Τζιτζιμίκας. 

ΛΟΥΤΡΑ 
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• Ο χορός του συλλόγου Νεοχωριτών έγινε την Κυριακή 30 Ια-

νουαρίου 2011 το μεσημέρι στην ταβέρνα ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ στον Άγιο

Δημήτριο με συμμετοχή αρκετών χωριανών και φίλων. Αν και η συμ-

μετοχή για τους γνωστούς λόγους κρίσης ήταν μειωμένη, το γλέν-

τι ήταν καλό με πολύ καλή δημοτική μουσική και όχι μόνο. Δια-

τέθηκαν λαχεία με πολλά δώρα που εξαντλήθηκαν εύκολα ενι-

σχύοντας τον σύλλογο αλλά και δείχνοντας τη διάθεση των συγ-

χωριανών να συνδράμουν το έργο μας. Τις «κόκκινες φανέλες»

φόρεσαν οι κυρίες Πολίτου – Σταματοπούλου που χρωμάτισαν το

παραδοσιακό μας γλέντι και πρόβαλαν την Νεχωρίτικη γιορταστική

φορεσιά. Με χαρά είδαμε τις παρέες των αδερφών Τάκη Παπα-

γεωργίου, Λάμπρου Γιδαράκου αλλά και την πάντα ενισχυμένη

ομάδα καλεσμένων του Νίκου Δροσόπουλου. Με την παρέα του

πρώην Προέδρου μας Θ. Τσάλλα είδαμε τον γιατρό κ. Φέρτη, τον

καθηγητή Φυσικής κ. Μακρή. πάντα ευδιάθετοι και γλεντζέδες τα

αδέρφια του προέδρου Θαν. Αντωνίου – Γιάννης και Κώστας –

έδωσαν τον τόνο στον χορό, όπως και η Ρένα, Θαν. Αγγελή και

η ΖουμπουρλοΝίκα. Ο Θανάσης Παπαθανασίου, παιδί του μακα-

ρίτη Παπαδόγιαννου ήταν μια έκπληξη και σταθερή όπως πάντα

η παρέα του Κώστα και Γιώργου Παπασταμάτη. Παρούσα και η

γιαγιά Σταματοπούλου Κατίνα που παρά τη μεγάλη της ηλικία συμ-

μετέχει ακμαία σε κάθε μας εκδήλωση.   

• Ο σύλλογος Νεοχωριτών τίμησε με εκδήλωσή του στο Πνευ-

ματικό κέντρο Ρουμελιωτών και εκκλησιασμό τη γιορτή του Αγί-

ου Νικολάου. Στην είσοδο του Μεγάρου στήθηκε ο Κλειστός για

το καλό με αρκετά τραγούδια και νηχούς που διάλεγε με μεράκι

ο Κώστας Παπασταμάτης απ’ τους παλιότερους και καλόφωνους

τραγουδιστές. 

Οι κυρίες του συλλόγου πρόσφεραν άρτο, γλυκίσματα και ποτά

με ευχές και φιλοφρονήσεις για όλους. Στην αίθουσα προβλήθηκε

η μαγνητοσκοπημένη γιορτή που έγινε το καλοκαίρο στο Μα-

κρυκάμπι απ’ την Ένωση των Συλλόγων, με συντονιστή τον Π. Πα-

παναγιώτου και πρωταγωνιστές στο χορό και το τραγούδι τους

Νεχωρίτες. Ο Πρόεδρος, Θανάσης Αντωνίου, έκανε χαιρετισμό

και ενημέρωση για τα θέματα του χωριού αλλά και την πρόσφα-

τη επίσκεψη στο Νεχώρι πολλών συγχωριανών μας που τίμησαν

ανήμερα τη χάρη του στην εκκλησία του στο χωριό.

ΣΤΗ  ΜΝΗΜΗ  ΤΟΥ  ΑΓΙΟΥ  ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΤΟΥ  ΧΩΡΙΟΥ  ΜΟΥ  ΠΟΛΙΟΥΧΟΥ  ΑΥΤΟΥ  

ΚΑΙ  ΚΟΣΜΗΜΑ ΑΡΕΤΩΝ
Υπό Νικολάου Κιαχτύπη 

Υποστράτηγου ΕΛ.ΑΣ. ε.α. 

Υπήρξε σεβάσμια μορφή, πλουτισμένη από ουράνιες πνευμα-

τικές αρετές και χαρίσματα. Διεκρίνετο για την ταπεινοφροσύνη,

την καλοσύνη και την αγάπη του. Αποτελούσε μια κυψέλη θείων

θησαυρισμάτων και κοινωνικών έργων. Προσέφερε τα πλούτη του

στο δυστυχή και πεινασμένο συνάνθρωπό του με την πίστη του,

την αγάπη του και την σπάνια πραότητα του, γίνεται παράδειγμα

Αρετής. Η αγνότητά του αποτελούσε το επισφράγισμα όλων των

Αρετών του ώστε να κριθεί άξιος και κατάλληλος για ποιμένας και

απεδείχθη «2ο κόσμημα των αρετών»

Λαοφιλής, ο προστάτης Άγιος Νικόλαος των Ναυτικών, απο-

τελεί το καύχημα, το φιλεύσπλαχνο Πατέρα και το σημείο ευλα-

βικής αναφοράς και σεβασμού όλων των Ορθόδοξων Χριστιανών,

αλλά και των Νεοχωριτών. Ο Άγιος Νικόλαος, που η Ορθόδοξη εκ-

κλησία χαρακτηρίζει στο απολυτίκιό Του «κανόνα πίστεως και ει-

κόνα πραότητας…» γεννήθηκε στα Πάταρα της Μ. Ασίας τον 3ο

μ.Χ. αιώνα. 

Γαλουχημένος με τα νάματα της πίστεως από τους ευσεβείς

γονείς του, διακρίθηκε για την καλοσύνη, την πραότητα, την φι-

λανθρωπία, την εγκράτεια, τη δύναμη της προσευχής, το ενδια-

φέρον του για την πνευματική πορεία του λαού και προπαντός,

για την αμείωτη αγάπη και ευσπλαχνία του που απουσιάζει, δυ-

στυχώς, από τη σημερινή υλιστική και εγωκεντρική εποχή μας, της

καταναλωτικής κοινωνίας!!! 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ  

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ  ΓΛΕΝΤΙ 
Το Σάββατο της Αποκριάς 5 Μαρτίου 2011 ο σύλλογος

Απανταχού Νεοχωριτών και ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λουτρών

Υπάτης συνδιοργανώνουν το ετήσιο παραδοσιακό γλέντι στο

“κτήμα Πασιάκου” στη Λαμία. Το γλέντι θα ξεκινήσουν οι χο-

ρευτικές ομάδες του ομίλου που θα παρουσιάσουν χορούς και

δρώμενα της Αποκριάς και θα συνεχιστεί από όλους τους χω-

ριανούς και φίλους των συλλόγων. Μουσικά η εκδήλωση θα

καλυφθεί από παραδοσιακή ορχήστρα με τον Ηλία Χονδρα-

λή στο κλαρίνο. Θα τραγουδήσουν οι: Άρης Ντίνας, Χαρά-

λαμπος Χονδραλής και Χρήστος Τζιτζιμίκας. 

ΝΕΧΩΡΙ 



Μ
ε αφορμή σχόλιο της εγκρίτου δημο-

σιογράφου σας στο υπ’ αριθ. 44 φύλ-

λο αυτής, εάν ήταν ορθή ή μη η από-

φαση του Δήμου Υπάτης να τοποθετήσει δίπλα

στο μνημείο που ανεγέρθηκε πρόσφατα στην

ανατολική είσοδο της Υπάτης ως μαρτυρική

πόλη, θα μου επιτρέψετε να εκφέρω και εγώ

τις απόψεις μου επί της αποφάσεως αυτής,

ώστε ο κάθε αναγνώστης της εφημερίδας σας

σφαιρικά ενημερωμένος να κρίνει περί της ορ-

θότητας ή μη της αποφάσεως του Δήμου. 

Είναι παγκοσμίως γνωστό ότι οι λαοί που

αγωνίστηκαν για την ελευθερία τους και την

ακεραιότητα της πατρίδας τους, από αρχαι-

οτάτους χρόνους κατασκεύαζαν προς τιμήν

των πεσόντων μνημεία με αγάλματα, αναπα-

ραστάσεις μαχών, στήλες με τα ονόματα πε-

σόντων ή επιγραφών, σε πολλά δε από αυτά

τοποθετούσαν ως ιστορικά κειμήλια του πο-

λέμου και όπλα που χρησιμοποίησαν κατά τη

διάρκεια του πολέμου. Για να είμαι σύντομος

ενδεικτικά θα αναφερθώ σε μερικά σημερινά

τέτοια μνημεία, όπως π.χ. το μνημείο Θερμο-

πυλών προς τιμήν των 300 πεσόντων Σπαρ-

τιατών του Λεωνίδα, όπου παρατηρούμε εκτός

από τις ανάγλυφες μαρμάρινες σκηνές της μά-

χης αυτής και ολόσωμο άγαλμα Σπαρτιάτη

στρατιώτη με πλήρη πολεμική εξάρτηση ήτοι

περικεφαλαία (κράνος), ασπίδα και το όπλο της

εποχής του το δόρυ και στη βάση του την επι-

γραφή «Μολών λαβέ». Στην Ιερά πόλη του Με-

σολογγίου σε πολλά μνημεία προς τιμήν των

πεσόντων κατά την ηρωϊκή έξοδο έχουν το-

ποθετηθεί πλησίον των, κανόνια και όπλα του

1821. Τέλος, στο Βερολίνο και σε πολύ μικρή

απόσταση απ’ την πύλη του Βραδεμβούργου

προς τιμήν των πεσόντων Ρώσων στρατιωτών

κατά την περίοδο 1941 – 45 ανεγέρθηκε  μνη-

μείο (ηρώο) αποτελούμενο από γιγαντιαίο

άγαλμα Ρώσου στρατιώτου με πλήρη πολεμι-

κή εξάρτηση και εκατέρωθεν της βάσεως αυ-

τού σε μικρή απόσταση, επί ειδικών υπερυ-

ψωμένων βάσεων, τοποθετήθηκαν ανά ένα πυ-

ροβόλο και ανά ένα θρυλικό ρωσικό άρμα Τ34. 

Κατά την κατοχή ως γνωστό η Υπάτη

υπήρξε ένα από τα σημαντικότερα αντιστα-

σιακά κέντρα της Ρούμελης και για το γεγο-

νός αυτό το πλήρωσε από τις κατοχικές δυ-

νάμεις με εκτελέσεις σε αντίποινα της ανατί-

ναξης της γέφυρας του Γοργοποτάμπυ, συ-

χνούς κανιοβολισμούς και τέλος με το ολο-

καύτωμα. Η πατρίδα μας έστω και κάπως

αργά αναγνώρισε την προσφορά της και τις θυ-

σίες των κατοίκων της κατά τη διάρκεια της κα-

τοχής και αναγνώρισε τιμής ένεκεν ως «Μαρ-

τυρική Πόλη». Ο Δήμος Υπάτης σε ανάμνηση

της τιμής αυτής ανήγειρε πρόσφατα ωε είχε

υποχρέωση μνημέιο της μαρτυρικής πόλης

(Υπάτης) και σε μικρή απόσταση αυτού, το-

ποθέτησε ως ιστορικό κειμήλιο του πολέμου

αυτού το συμμαχικό άρμα Μ24, το οποίο χρη-

σιμοποιήθηκε ευρέως και επιτυχώς στα διά-

φορα πεδία των μαχών από τους συμμάχους

και συνέβαλε τα μέγιστα στην ήττα του ναζι-

σμού. Επομένως, σήμερα τα κριτήριο δεν θα

πρέπει να είναι εάν ταιριάζει με το φυσικό πε-

ριβάλλον της περιοχής, αλλά αυτό που συμ-

βολίζει ως ιστορικό κειμήλιο του Β’ Παγκόσμιου

Πολέμου δίπλα στο μνημείο.

Επ’ ευκαιρία θα ήθελα να διευκρινίσω ότι

προσωπικά δεν γνωρίζω σε πόσους Υπαταίους

αρέσει ή δεν αρέσει η τοποθέτηση του άρμα-

τος στην ανατολική είσοδο της Υπάτης δίπλα

στο μνημείο, αλλά εκείνο που πιστεύω είναι ότι

όσοι τουλάχιστον από εμάς τους επιζώντες

Υπαταίους που ζήσαμε τα γεγονότα της ημέ-

ρας του ολοκαυτώματος και οδηγηθήκαμε

από τους ναζί μέχρι την μάντρα του νεκροτα-

φείου για εκτέλεση και η οποία ανεστάλη την

τελευταία στιγμή, γιατί δεν υπήρξε θύμα κά-

ποιος ναζί, αισθανόμεθα συγκίνηση και ικα-

νοποίηση για το μνημείο αυτό ως έχει, σε ανα-

γνώριση των θυσιών μας κατά την κατοχή και

ευχόμεθα στις επερχόμενες γενιές να μην υπο-

στούν τα ίδια δεινά του πολέμου. Άλλωστε η

Ιστορία γράφεται και τα μνημεία ανεγείρονται

για να διδάξουν στις νεότερες γενιές να μην

επαναλάβουν τα ίδια σφάλματα των παλαι-

ότερων. 

Επίσης, θα ήθελα να τονίσω εδώ ότι για

πολλούς συμπολίτες μας τα αμυντικά όπλα εί-

ναι αγαπητά και ιερά γιατί κατ’ αυτούς υπε-

ρασπίζουν την ελευθερία τους και την ακε-

ραιότητα της πατρίδος τους, αλλά και για με-

ρικούς άλλους τα διάφορα όπλα είναι μισητά

γιατί φέρουν στην μνήμη τους κάποιες ανώ-

μαλες καταστάσεις. Αλλά και στην τελευταία

περίπτωση δεν φταίνε αυτά τα άψυχα όντα,

αλλά οι άνθρωποι που τα χρησιμοποιούν για

επιθετικούς σκοπούς και στέρηση των δημο-

κρατικών ελευθεριών των λαών. 

Τέλος, για τους στίχους του Διονύση Σαβ-

βόπουλου που ο συντάκτης σας αφιερώνει σε

κάποιους φωτισμένους εγκεφάλους του Δή-

μου, νομίζω ότι δεν έχουν καμία σχέση με την

τοποθέτηση του τάνκ ως ιστορικό κειμήλιο του

πολέμου, δίπλα στο μνημείο. Άλλωστε, τα παι-

διά (τα αρσενικά) εκ φύσεως αγαπούν τα στρα-

τιωτάκια, τ’ αλογάκια και τα ξύλινα σπαθιά, ενώ

τα θηλυκά (παιδιά) λόγω μητρότητας αγαπούν

και παίζουν με τις κούκλες τους. 

Ύστερα από τα παραπάνω εκτεθέντα κατά

την γνώμη μου, σωστά και δημοκρατικά (8

υπέρ, 7 κατά) απεφάσισε ο Δήμος για την το-

ποθέτηση του άρματος Μ24 ως ιστορικού

κειμηλίου δίπλα από ανεγερθέν μνημείο του

ολοκαυτώματος Υπάτης. 

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς 
και εκτίμηση

Γεώργιος Λαϊνάς
Πολιτικός Μηχανικός 
- Υποστράτηγος ε.α. 

Λάβαμε το τελευταίο πόνημα του ακάματου
συγγραφέα Αριστείδη Πετρόπουλου με
τον τίτλο “Σκόρπιες σελίδες και αποκόμ-
ματα” μία ακόμα σημαντική προσφορά στην
Λαογραφία και την ιστορία του τόπου μας. 
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Γ ΙΑ  ΤΟ  ΠΟΛΕΜΙΚΟ  ΑΡΜΑ  ΣΤΗΝ  ΥΠΑΤΗ 

Ετοιμάζεται για έκδοση με συμμετοχή Συλλόγων-Φορέων 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΣ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΣ  ΟΔΗΓΟΣ  ΤΗΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ

(Από  το  1821  μέχρι  σήμερα) 

Στην έκδοση μπορούν να συμμετάσχουν Σύλλογοι, Φορείς, παραγγέλνοντας όσα βιβλία

θέλουν (χρέωση σε τιμή κόστους) τα οποία θα πουλήσουν για λογαριασμό τους. 

Σ’ αυτά τα βιβλία θα τυπωθούν εξώφυλλα του Συλλόγου (τετράχρωμο, επιβάρυνση 500

ευρώ) ή και ένθετα του Συλλόγου 16 σελίδων (4/χρωμο 500 ευρώ, μονόχρωμο 200 ευρώ), τα

οποία θα ενσωματωθούν στο βιβλίο. 

Είναι μοναδική ευκαιρία για τους Συλλόγους να προβάλουν το χωριό τους μέσα από ένα

βιβλίο πανελληνίου ενδιαφέροντος.

Το βιβλίο είναι αρκετά πλούσιο σε ύλη καταγράφοντας την εξέλιξη των 17.565 πόλεων

και χωριών της Ελλάδας από το 1821 μέχρι σήμερα (απογραφές-μετονομασίες, πώς πήραν

τ’ όνομά τους), αξιοθέατα, ιστορικά-πολιτιστικά, γεωγραφικά, τουριστικά, εγκυκλοπαιδικά στοι-

χεία (ξενώνες, ξενοδοχεία, ενοικ. δωμάτια, εκδηλώσεις, πανηγύρια, έθιμα, παραδ. χοροί, οδω-

νυμικά της Αθήνας, Θεσ/κης και των γύρω δήμων, μουσεία, μοναστήρια, γεφύρια, πολιτιστι-

κοί σύλλογοι και τα έντυπά τους, βουλευτικές εκλογές από το 1910, πρόεδροι Εθνοσυνε-

λεύσεων, Γερουσίας, Βουλής, πρωθυπουργοί, βασιλείς, πατριάρχες, αρχιεπίσκοποι, πληθυ-

σμός της Ελλάδας από το 1821 και άλλα πολλά στοιχεία από σπάνια βιβλία του 1850 και μετά).  

Στείλτε μας στοιχεία για το χωριό σας να δημοσιευθούν 

δωρεάν στον ΟΔΗΓΟ.

Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στην έκδοση, απευθυνθείτε: 

Εκδόσεις Καρπούζη  

Θεοδοσίου 23 Ίλιο 13121  Τηλ.-fax 210-2619003 

e-mail karpouzi@otenet.gr 
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Π
ρόκειται για τη γνωστή «πονεμένη

ιστορία» που αναγκαστικά παρέμεινε

στο χρονοντούλαπο για 46 χρόνια -

μέχρι το 1990 που ενώθηκαν οι Γερμανίες-

αλλά ωστόσο ξαναπάγωσε για 16 ακόμα χρό-

νια αφότου ανακινήθηκε (1995-2011). Ας

ελπίσουμε ότι τούτη τη φορά να μην ξανα-

χρειαστούμε ναφθαλίνη για άλλα τόσα χρό-

νια.

Αυτές τις μέρες το ζήτημα των Γερμανι-

κών επανορθώσεων βρίσκεται πάλι στην επι-

καιρότητα με αφορμή τη νομική διένεξη στο

δικαστήριο της Χάγης ανάμεσα στην Ιταλία

και τη Γερμανία. Στη δίκη υπέρ της Ιταλίας

παρενέβη -επί τέλους- και η Ελλάδα.

Για όσους δεν γνωρίζουν τη σημασία

αυτής της δίκης να πούμε πως οι δικαιούχοι

του Διστόμου αρχικά με υπόδειξη του μακα-

ρίτη, του Σταμούλη κι έχοντας στα χέρια τους

απόφαση του Αρείου Πάγου, επιχείρησαν να

εκπλειστηριάσουν κτήριο της Γερμανίας στην

Αθήνα, που στεγάζει το ινστιτούτο «Γκαίτε».

Οι Γερμανοί αντέδρασαν επικαλούμενοι

ένα νόμο ελληνικό που λέει ότι για να δε-

σμεύσεις ξένη κρατική περιουσία στον τόπο

σου, εκτός από δικαστική απόφαση χρει-

άζεσαι και άδεια του υπουργού Δικαιοσύνης.

Ειπώθηκε πως τέτοια άδεια δεν δόθηκε απ'

τον τότε υπουργό. Εκείνος ισχυρίζεται ότι

ποτέ δεν του ζητήθηκε. Κατόπιν τούτου οι δι-

καιούχοι του Διστόμου προσπάθησαν να κα-

τάσχουν Γερμανικά δημόσια κτήρια στην

Ιταλία. Αλλά ενώ τα δικαστήρια εκεί συμ-

φώνησαν στη δέσμευση, η Γερμανία απευ-

θύνθηκε στη Χάγη. 

Ωστόσο η απόφαση της Χάγης δεν περι-

μένουμε να κρίνει μόνο την κατάσχεση, αν εί-

ναι νόμιμη ή όχι. Το μείζον ζήτημα για όλες

τις παρόμοιες αγωγές είναι το καθαρά δι-
κονομικό, αν δηλαδή τα ελληνικά δικαστήρια

έχουν  δικαιοδοσία να δικάσουν απαιτήσεις

από εγκλήματα πολέμου που διαπράχθηκαν

στον τόπο μας. Πρόκειται για το προνόμιο της

«ετεροδικίας» που επικαλείται η Γερμανία, δη-

λαδή να μην δικάζεται από δικαστήρια εθνι-

κά αλλά διεθνή, όπως π.χ. το Ευρωπαϊκό Δι-

καστήριο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της

Χάγης κ.λ.π.

Αυτό λέει η Γερμανία. Τα ίδια όμως έχει

πει και το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο της χώ-

ρας μας (Α.Ε.Δ.) με την υπ'αριθ. 6/2002 από-

φασή του, έπειτα από προσφυγή του Α΄ τμή-

ματος του Αρείου Πάγου. Συγκεκριμένα με

οριακή πλειοψηφία (6-5) έβγαλε απόφαση

που λέει: «Σήμερα εξακολουθεί να ισχύει ο

κανόνας διεθνούς δικαίου σύμφωνα με τον

οποίο ένα κράτος δεν μπορεί να δικασθεί από
δικαστήριο ξένου κράτους σε αποζημίωση,

για εγκληματικές δραστηριότητες που συ-

νέβηκαν σε καιρό πολέμου ή ειρήνης».

Βέβαια η δικανική πεποίθηση για την έλ-

λειψη δικαιοδοσίας των ελληνικών δικαστη-

ρίων δεν διατυπώθηκε πρώτη φορά από το

Α.Ε.Δ.. Είχε ξεκινήσει από το 1996 όταν το

Πρωτοδικείο Βόλου απέρριψε αγωγή κατά

της Γερμανίας γι' αυτόν ακριβώς το λόγο.

Αλλά και το Πρωτοδικείο Λιβαδειάς, είχε

αφιερώσει πολλή επιχειρηματολογία για το

ίδιο ζήτημα, πράγμα που έδειχνε ότι η «ετε-

ροδικία» θα εξελίσσονταν σε επώδυνο «αγ-

κάθι».

(Να σημειώσουμε εδώ εν παρενθέσει ότι

την παραπάνω 391/1996 δυσμενή απόφαση

του πρωτοδικείου Βόλου οι δικηγόροι που χει-

ριστήκαμε τις αξιώσεις των κατοίκων της πε-

ριοχής Υπάτης, Σπερχειάδας, Μακρακώμης,

Αγίου Γεωργίου κ.λ.π., τη μάθαμε αφού ήδη

απ' το Σεπτέμβριο του '95 είχαμε καταθέσει

τις σχετικές αγωγές στο πρωτοδικείο Λαμίας.

Διαβλέποντας ωστόσο την κακή εξέλιξη,

δεν προχωρήσαμε σε δίκη το 1997 που είχε

ορισθεί δικάσιμος. Σ' αυτή μας την απόφαση

συνέτεινε και η άρνηση της Γερμανίας να πα-

ραλάβει τις (μεταφρασμένες στα Γερμανικά)

αγωγές που στείλαμε να επιδοθούν μέσου

του Εισαγγελέα Λαμίας στο Υπουργείο Εξω-

τερικών κι εν συνεχεία στον Γενικό Πρόξενο

Ελλάδος στην Κολωνία. Στη συνέχεια οι

αγωγές αυτές μέσου του υπουργείου Δι-

καιοσύνης επεστράφησαν στην Εισαγγελία

της Λαμίας).

Για να επανέλθουμε όμως στο ζήτημα της

Χάγης και τι μπορεί να γίνει από δω και ύστε-

ρα θα πούμε ακόμα τούτο:

Αν η αναμενόμενη απόφαση της Χάγης

λύσει το ζήτημα της «ετεροδικίας» οριστικά

και αμετάκλητα, θα υπερισχύσει της απόφα-

σης του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου

(Α.Ε.Δ.). Στην περίπτωση αυτή θα μπορούμε

να πούμε ότι  δικονομικά ανοίγει ο δρόμος

για τη συνέχιση των παλαιών  αγωγών ή την

έγερση καινούργιων. Και επειδή σύμφωνα με

το ελληνικό δίκαιο οι «παγωμένες» αγωγές

είναι αμφίβολο αν μπορούν να αναβιώσουν,

λόγω 15/ετίας, είναι προτιμότερη η δεύτερη

λύση.

Αλλά κι αυτή η εκδοχή θα είναι εφικτή
υπό προϋποθέσεις, όπως:

Ομαδική αγωγή για καμένα σπίτια και κα-

ταστροφές δεν μπορεί να περιλαμβάνει

πάνω από (5) το πολύ νοικοκυριά, γιατί οι υλι-

κές ζημιές δεν αρκεί απλά ν' αναφερθούν, θα

πρέπει να περιγραφτούν με λεπτομέρεια. Κι

αυτό είναι αδύνατο να γίνει με εκατό και πλέ-

ον δικαιούχους που συμπεριλάβαμε στην ίδια

αγωγή τόσο εμείς για την Υπάτη, όσο και ο

μακαρίτης ο Σταμούλης για το Δίστομο, με

αποτέλεσμα η αγωγή του για τις υλικές ζη-

μιές ν' απορριφθεί απ' το πρωτοδικείο της Λι-

βαδειάς  ενώ έγινε δεκτή για τη χρηματική

ικανοποίηση λόγω ψυχικής οδύνης των συγ-

γενών των  θυμάτων).

Αυτό βέβαια το ενδεχόμενο το είχαμε

υπόψη μας οι δικηγόροι πλην όμως με την πίε-

ση της προθεσμίας που τρέχαμε να προλά-

βουμε και τη μεγάλη δαπάνη που θα συνε-

πάγονταν οι ατομικές αγωγές, δεν μπορού-

σαμε να κάνουμε κάτι καλύτερο. Ελπίζαμε

ωστόσο ότι οι δικαστές δεν θα στέκονταν στο

«αν το σπίτι που κάηκε είχε ξύλινο ταβάνι ή

τι είδους ρούχα κάηκαν και ποιας αξίας ήταν

ή αν το αμπάρι είχε διακόσιες κι όχι πεντα-

κόσιες οκάδες καλαμπόκι»! Και μάλιστα να

πρέπει όλα αυτά να τα βεβαιώσουν ένορκα

και δυο μάρτυρες της εποχής εκείνης! Είχα-

με τη βεβαιότητα ότι θα έβλεπαν τις αδικο-

πραξίες σαν εγκλήματα πολέμου που ειδικά

στις μαρτυρικές πόλεις και χωριά είχαν χα-

ρακτηριστικά ολοκαυτώματος!  

Δεν ισχύει όμως το ίδιο για τη χρηματική

ικανοποίηση λόγω ψυχικής οδύνης αφού

αυτή δεν χρειάζεται απόδειξη. Την αποφα-

σίζει ο δικαστής κατά την κρίση του, ανα-

τρέχοντας στα δεδομένα της νομολογίας, της

περί δικαίου αντίληψης, της κατάχρησης

της εξουσίας, των κανόνων ηθικής, του θε-

σμού της οικογένειας,  του πόνου εκ του θα-

νάτου προσφιλών προσώπων κ.λ.π. 

Κλείνοντας να πούμε ακόμα τούτο:
Ας μην παραπονούμαστε απέναντι στη Δι-

καιοσύνη. Οι δικαστές είναι υποχρεωμένοι να

κρίνουν τα ζητήματα αυτά όχι με βάση τον

υποκειμενικό τους εθνισμό αλλά τις διε-

θνείς συνθήκες και συμβάσεις. Κι αυτή η νο-

μική τους υποχρέωση υφίσταται είτε η Γερ-

μανία είναι παρούσα σε μια δίκη είτε όχι.

Το ζήτημα των Γερμανικών αποζημιώσε-

ων, αυτή είναι η αλήθεια, κατά βάση δεν εί-

ναι ζήτημα δικαστικό αλλά βαθιά πολιτικό με

διεθνή απήχηση. Ιστορικά και πολιτικά θα

έπρεπε το ζήτημα να είχε μείνει ανοιχτό από

την εποχή που αναγνωρίσθηκε η ελληνική

εθνική αντίσταση, η δράση της οποίας -με διε-

θνή επίσης αναγνώριση της σημασίας της για

την Ευρώπη - έδωσε στις δυνάμεις κατοχής

την αφορμή γι' αντίποινα κι ολοκαυτώματα. 

Ειδικότερα οι κυβερνήσεις μετά το '90,

που άνοιξε ο δρόμος των διεκδικήσεων,

όφειλαν  να 'χαν προτείνει μια διακρατική
συμφωνία με τη Γερμανία τόσο για το κατο-

χικό δάνειο όσο και για τις αποζημιώσεις πο-

λιτών. Αντίθετα, πρώτη φορά έγινε λόγος το

'95 και μάλιστα με την εσφαλμένη προτροπή:

«τρέξτε να προλάβετε γιατί στις 25 Σεπτεμ-

βρίου οι αξιώσεις παραγράφονται λόγω συμ-

πληρώσεως 5/ετίας», πράγμα που ήταν πα-

ραπλανητικό αφού αυτές οι απαιτήσεις βα-

σισμένες σε απαράγραπτα εγκλήματα κατά

της ανθρωπότητας είναι απαράγραπτες!

Ωστόσο και σήμερα η Ελλάδα, μετά την

παρέμβαση που έκανε στη Χάγη, μπορεί να

κάνει ό,τι δεν έκανε ως τώρα. Αντί να ρίχνει

το «μπαλάκι» στη δικαιοσύνη -λύση «Πόντι-

ου Πιλάτου» και όχι λύση εθνική- να αναλά-

βει να διαπραγματευθεί το ύψος των πολε-

μικών επανορθώσεων και ύστερα να διανεί-

μει ένα μέρος στους παθόντες -κατά προτε-

ραιότητα στις πόλεις που έχουν κηρυχθεί

μαρτυρικές.

Προηγουμένως σε Δήμους και δημοτικά

διαμερίσματα θα πρέπει να συγκροτηθούν

τριμελείς επιτροπές (από δύο δημοτικούς

συμβούλους - μέλη και ειρηνοδίκη ή δικηγό-

ρο ως πρόεδρο) που θα κρίνουν αντικειμενικά
και αμετάκλητα το ύψος και τη βασιμότητα

των αξιώσεων, απορρίπτοντας κονδύλια εξω-

πραγματικά που πηγάζουν από αντιλήψεις

ανορθολογικές. Κι εξάλλου η σωστή αντιδι-

κία σήμερα δεν είναι: «εμείς απέναντι στη

Γερμανία» αλλά «εμείς και οι αλληλέγγυοι σή-

μερα γερμανικοί φορείς, προσωπικότητες

και άτομα απέναντι στη Ναζιστική Γερμανία

του χθες».

ΘΕΟΔΩΡΟΣ  Η.  ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ  ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ 
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Η
επέτειος της εξέγερσης του Πολυτεχνείου (17-11-1973)

γιορτάστηκε φέτος στα σχολεία της Υπάτης με μια ζωντανή

αναπαράσταση από την ιστορική εκείνη μέρα, αφού είχαμε ένα

στρατιωτικό τανκ στην είσοδο της πόλης μας, που αντί να μπαί-

νει στην πύλη του Πολυτεχνείου έμπαινε στην Υπάτη! Ανατρι-

χίλα. 

Τ
ο Βλιτοτσούμαρο κύριοι του (πλέον πρώην) Δ.Σ. Υπάτης δεν

είναι «πλησίον στο ευαίσθητο οικοσύστημα του Εθνικού Δρυ-

μού της Οίτης» και ούτε αποτελεί ευαίσθητο οικοσύστημα. 

Έχω τη γνώμη ότι τα περισσότερα από τα μέλη του Δημοτι-

κού Συμβουλίου που υπέγραψαν αρνητικά σχετικά με την εγ-

κατάσταση των ανεμογεννητριών, δεν γνωρίζουν που είναι η

Τούρλα και το Βλιτοτσούμαρο. Ε, λοιπόν σας πληροφορώ ότι η

χλωρίδα – σκόρτση, ασφάκες και παλαμονίδες – είναι χαμηλό-

τερη του μισού μέτρου. Για την πανίδα τι να πούμε. Σε υψόμε-

τρο 2.000 μέτρων και με αυτή τη βλάστηση δεν στέκεται λύκος

δεμένος. Αυτή είναι η ποικιλομορφία της Τούρλας και του Βλι-

τοτσούμαρου, για την οποία κόπτεστε και φτάσατε να ζητάτε αλ-

λαγή του νόμου, όπως λέτε. 

Στις προσπάθειες του Δήμου για την ανάπτυξη ήπιων μορφών

ορεινού τουρισμού και την προστασία των φυσικών οικοσυστη-

μάτων κλπ που αναφέρετε, είμαστε μαζί σας. Να δείχνατε βέ-

βαια, και την ανάλογη ευαισθησία στο θέμα της Αστρόβρυσης,

που μέχρι σήμερα δεν ανακαλέσατε ούτε ζητήσατε συγγνώμη

από την τοπική κοινωνία. 

Είστε βέβαια υπέρ των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,

αλλά μακριά από το Βλιτοτσούμαρο. Δηλαδή ποια εναλλακτική

λύση προτείνει το Δ.Σ.; Δεν την είδαμε στην απόφαση. Ξέρετε

κύριοι του Δ.Σ., ότι όλοι οι Δήμοι και οι Νομοί της χώρας έχουν

τα δικά τους Βλιτοτσούμαρα; Και αν όλοι πάρουν ανάλογες απο-

φάσεις πώς θα απαλλαγούμε από τους ρύπους των λιγνιτών; Αυ-

τοί οι ρύποι δεν φτάνουν και στο δικό μας Βλιτοτσούμαρο;

Γεώργιος Α. Ψαρoγιάννης 

Φ’ κέντρα

ΟΙΤΗ  
οι ρίζες μας

Μη κερδοσκοπική τρίμηνη 

έκδοση της Ένωσης Συλλόγων

περιοχής Δήμου Υπάτης 

Βελβενδού 51 Αθήνα Τ.Κ. 11364 

Τηλ: 210 8612191 

Fax: 210 8664333 

Εκδότης: Πάνος Παπαναγιώτου 

Τηλ: 210 8612191 

Διευθυντής:

Βασίλης Καραγεώργος 

Τηλ: 210 6438977 

Συντακτική επιτροπή

Αδάμος Θανάσης (Υπάτη) 

Ανδρεαδάκης Πέτρος (Μεσοχώρι) 

Παπαναγιώτου Πάνος (Νεχώρι) 

Πολίτης Γιώργος (Λουτρά) 

Ρούσκας Παύλος (Καρυά)

Σκάνδαλος Γιάννης (Λυχνό) 

Τσινιάος Βαγγέλης (Πύργος) 

Χάλαρης Ζώης (Δάφνη) 

Ηλεκτρονική σχεδίαση 

- Διορθώσεις - εκτύπωση, 

διεκπεραίωση έκδοσης 

Εκδόσεις - Γραφικές Tέχνες 

Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 

Τηλ./Fax: 210 2619003, 

210 2619696

e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Ο
ργισμένη η αντίδραση του προϊστάμενου της 24ης Εφορείας

Βυζαντινών Αρχαιοτήτων για την πρωτοβουλία του πρώην

Δήμου Υπάτης να τοποθετήσει ένα άρμα μάχης στην είσοδο της

πόλης. 

Με έγγραφό του ο προϊστάμενος της Εφορείας κ. Γιώργος

Κακαβάς καλεί τους αρμόδιους «να απομακρύνουν άμεσα», για-

τί όπως υπογραμμίζει «τοποθετήθηκε αυθαίρετα και προκαλεί

οπτική όχληση και βλάβη σε κηρυγμένο αρχαιολογικό χώρο και

μνημείο». Είναι χαρακτηριστικό ότι έχασαν το χρώμα τους τόσο

στο Δήμο της Λαμίας όσο και στην Τοπική Κοινότητα της Υπά-

της που καλούνται να απομακρύνουν το τάνκς. Όπως υπο-

γραμμίζει στο έγγραφό του ο προϊστάμενος της Εφορείας Βυ-

ζαντινών Αρχαιοτήτων «δε δόθηκε καμία έγκριση από τις αρ-

χαιολογικές υπηρεσίες, η οποία – σύμφωνα με τον ίδιο – είναι

απαραίτητη αφού το σημείο που τοποθετήθηκε είναι στα όρια του

κηρυγμένου αρχαιολογικού χώρου της Υπάτης και 100 μέτρα από

κηρυγμένο μνημείο νεότερων χρόνων, με το οποίο έχει άμεση

οπτική επαφή». Είναι χαρακτηριστικό ότι μιλά για αυθαίρετη το-

ποθέτηση του άρματος ενώ συγχρόνως αναφέρεται στο γεγο-

νός ότι τοποθετήθηκε δίπλα από την στήλη που «μνημονεύει τον

χαρακτήρα ως μαρτυρικής πόλης λόγω του Ολοκαυτώματος του

1944». Είναι χαρακτηριστικό ότι η συγκεκριμένη επιστολή έχει

ήδη φτάσει στο Δήμο της Λαμίας χωρίς βεβαίως μέχρι στιγμής

να έχει ξεκαθαρισει τι ακριβώς θα γίνει. Πάντως η Εφορεία Βυ-

ζαντινών Αρχαιοτήτων δείχνει αδιάλλακτη σε ό,τι αφορά την με-

τακίνηση του άρματος.  

Ε
ίναι γνωστό σε όλους ότι στο χωριό μας και στις πόλεις έχει

διαμορφωθεί μια νέα κατάσταση σε σχέση με τους ηλικιωμέ-

νους. Τα παιδιά βρίσκονται μακριά από τους γονείς, έχει εγκατα-

λειφθεί το παλαιό εθιμικό κάποιος θα μείνει και θα συντηρεί τα γε-

ρόντια. Αυτό είναι μια διαμορφωθείσα, από κοινωνικές αιτίες, κα-

τάσταση που όπως όλα τα πράγματα έχει και τις συνέπειές της. Κάτι

καινούριο για τη χώρα μας, είναι επίσης η απορρόφηση σημαντι-

κού αριθμού ανθρώπων κυρίως από ανατολικές χώρες.

Το πρόβλημα ξεκινάει από εδώ, από τη μία έχουμε μεγάλο αριθ-

μό ηλικιωμένων εργένηδων και από την άλλη βρίσκουμε εύκολα αν-

θρώπους που θα τους περιποιούνται. Αυτό ενέχει και σημαντικούς

κινδύνους (ιδιαίτερα αν ο ηλικιωμένος έχει κομπόδεμα και το λέει

η περδικούλα του) του δίνει η αλλοδαπή ένα φιλάκι, τον γαργαλάει

λιγάκι και φτάνουμε στο Δημαρχείο ή ακόμα χειρότερα στο συμ-

βολαιογράφο. Έτσι πριν το καταλάβουμε βρισκόμαστε με καινού-

ρια «μαμά» πιθανό πολύ νεότερή μας και «προικισμένη»! Όσο κι αν

φαίνεται αστείο είναι ένα σύγχρονο κοινωνικό πρόβλημα. Ακίνη-

τα και χοντρά πορτοφόλια θα πάρουν τον δρόμο προς Ανατολάς

και από δω παν οι άλλοι.

Ο γεροντοέρωτας είναι ασθένεια μη αναστρέψιμη, ας μην προ-

σπαθήσουμε να τη θεραπεύσουμε, δε θα τα καταφέρουμε. Καλό εί-

ναι κάποια πράγματα να τα προλαβαίνουμε, ας μείνουμε πιο κον-

τά στους ηλικιωμένους. 

Η κοινωνία μας βρίσκεται αδιάβαστη σε ένα σημαντικό κοινω-

νικό πρόβλημα. Δεν είναι μακριά η ημέρα που θα πηγαίνουμε στα

χωριά μας και δε θα γνωρίζουμε κανέναν. Αλλοτρίωση πληθυσμών

και τόπων είναι τα επακόλουθα. Ίσως έχουν παρθεί κάποια μέτρα,

αλλά νομίζω αργούμε πολύ να αντιληφθούμε τα προβλήματα που

έχουν πάρει διαστάσεις. 

Ας το καταλάβουμε γιατί σε λίγο θα είναι αργά!

Σεραφείμ Βλάχος 

Η  επέτειος  του  Πολυτεχνείου  στην  Υπάτη

Ανεμογεννήτριες 

Πάρτε  το  τάνκς  απ’  εκεί

ΑΠΟΠΛΑΝΗΣΗ  ΤΟΥ  ΣΑΨΑΛΟΥ 


